

július 6.
NA
GYAR
iban
NYÉR 48 f
" 40 f
mat
rany János
á. Ugy an-
ancia ruhás
és pontosan
ez nőiszabó.
2710

iség
n mindenre
al kiadó. —
2702

lár
gion: Csi-
z a legjobb
on. Kapható
zletben.
1711

szdában
fagylalt, je-
tea- és más
ézes és pis-
andóan kap-
2-44. 2691

re
zes államok-
orsan besze-
lag engedé-
eszerző Vá-
cca 11., ud-
2697

szlón,
d közelében
lanegyedben
szedett szo-
légeknek és
kiadók. Bő-
sítást nyújt
1. Hajduszo-

cia
gási órákat
rszét ucca
2608

UJ!
vállalat!
közönséget,
cca 17. szám
erelési vállá-
m, ahol bár-
vágó mun-
yosabb árban
ségvetés díj-
szívesen me-
SZ ISTVAN
a Világítási
zerelője. 480

ora,
mossenschaft'
a kiadóban.
2666

inó
nyaviz, illatos
sószippanok,
nagy választá-
árban a Bel-
házban, Hat-
matók.

ta-e már
a hatású fél-
csöt ingyen?
inó hatásról
ét. Törvénye-
merikában és
on! Besze-
szky Andor-
Kossuth u.
759

sz
urak részére
ból 30 pen-
k elsőrendű
vatruhát, hi-
megek. Vass
u. 45. 634

ANY-
a- és svábbo-
törvényesen
n olcsón kap-
stéküzletében,
Bikáva! szem-

OLT ÓRÁS
meglepő ol-
vitásokat. Rá-
z.

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: EGÉSZ ÉVRE 36, FÉLÉVRE 18, NEGYEDÉVRE 9, EGY HÓNÁ 3 PÉNGŐ. EGYES SZÁM ÁRA HÉTKÖZNAP 12 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR, KÜLFÖLDRE A KÉTSZERESÉRE. — MEGJELNIK HÉTFŐ KIVÉTELVÉN MINDEN NAP. KIADÓK: HEGEDŰS ÉS SÁNDOR IRODALMI ÉS NYOMDAI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
FARKAS LAJOS.

SZERKESZTŐSÉG: NAPPAL: FERENC JÓZSEF UT 34. SZÁM. TELEFONSZÁM: 10-20. ÉJJELE: FERENC JÓZSEF UT 49. SZÁM. TELEFONSZÁM: 18. FŐKIADÓ-HIVATAL: FERENC JÓZSEF UT 49. SZÁM. TELEFONSZÁM 18. FŐKIADÓ-HIVATAL ÉS KÖLCSÖNKÖNYVTÁR: SZÉCHENYI UCCA 2. SZÁM TELEFONSZÁM: 575.

DEBRECEN, 1928 JULIUS 7.

SZOMBAT

XXVI. ÉVFOLYAM 152. SZÁM.

Aratás

Tüzelő nyári napnak ragyogásában csillog a kasza, dőlnek a rendek, gyülnék a sárga keresztek és szaporodik a minden gazdasági tevékenységnek eredője, az élet. Aratnak. A kaszák csendülésére felgyűl az egész ország és az aratás nyomán, pártharcoktól, politikától, személyes törekvésektől menten kelnek szárnyra a reménykedések és ébrednek az aggodalmak. Néhány hétre az országnak mindent elnyomó nagy kérdése az aratás, melynek eredménye egyformán érdekli a gazdát, iparost, kereskedőt és a társadalomnak minden más rétegét.

A megmunkálás, termés és beérés hónapjainak aggodalmi után az egész ország megkönnyebbülten léleklik fel az aratásról befutó jelentésekre. Az ideiglenes termésjelentések szerint a főkalászosokban a termés jó. Buzában a termés 21.8 millió métermázsával többre, mint a múlt esztendőben. A rozstermés meghaladja a 7.2 millió métermázsát és másfél millió métermázsával több, mint 1927-ben. Az érték a buzánál nyers számokban jóval meghaladja a 700 millió pengőt, a rozsnál 200 milliót. A két főkalászos termésének többletértéke a múlt esztendővel szemben 80 millió pengő körül mozog. Az összes gabonafélék termelési értéke valószínűleg meghaladja Magyarország 1928-29. évi költségvetésének kiadási oldalát, amely rendes kiadásokat, átmeneti kiadásokat és beruházásokat is összeszámítva, kerek-számban 1.350 millió pengőre rug.

Végleges számokat ugyan még nem lehet mondani, de a kilátások a kalászosok csoportján kívül eső mezőgazdasági terményeknél, a kapás növényeknél és a szőlőnél is kedvezőek. A mezőgazdaságban így előreláthatólag egy sok százmillió termelési többlet-eredménnyel lehet számolni. Az értékesítésen mulik, hogy ebből a többletből mi és milyen módon fogja a gazdasági élet véredény-hálózatát új tápláló nedvekkel gazdagítani. — Az egész mezőgazdasági termelésnek ez a legsúlyosabb problémája. Az ipar és kereskedelem után válságba került ugyanis a mezőgazdaság is. A gazda részint a kül-államok elzárkózási politikája, részint azonban a termelési költségek és közterhek emelkedése folytán mind nehezebben tudja termelvényeit rentábilis módon értékesíteni. A nagy mennyiség és jó termés ugyanis önmagában még nem elég: az egész közgazdasági élet érdekében szükséges, hogy a gazda évi mérlege úgy alakuljon, hogy feleslege is maradjon, amiből szükségleteit fedezheti, beszerzéseket és beruházásokat eszközölhet s az ipart és kereskedelmet táplálhatja.

Ebben a vonatkozásban a gazdaérdek országos érdek. Minden pengő, amivel mezőgazdasági kivitelünk a kereskedelmi és fizetési mérleget javítja, nemzeti haszon és épenugy nemzeti haszon minden pengő is, amely az iparnak juttatott rendelés formájában munkáskezeknek ad kenyeret vagy amely a kereskedelem foglalkoztatása révén a belforgalom intenzitását növeli és gyarapítja. Soha a termelő osztályok egymásra utaltsága nem nyilatkozik meg erősebben, mint aratás idején, mikor közvetlenül vagy közvetve mindenki az aratás eredményétől várja sorsának és helyzetének megjavulását.

Dőreség volna, ha akárki is Magyarországon, különösen a megcsönkített maradék Magyarországon, amely legfontosabb bányatelepeit, Budapestet kívül legnagyobb ipartelepeit és pezsgő, eleven életű városainak nagy részét elvesztette, az országnak tulnyomóan mezőgazdasági jellegét akarná tagadásba venni. De ha ezt a városi ember fentartás nélkül elismeri, akkor a másik oldalról is kérheti annak elismerését, hogy a mezőgazdaság termelő tevékenységét csak az erős ipar

és virágzó kereskedelem kerekítheti ki harmonikus egészé. Ennek a jegyében örvendünk mi is a kedvező természetreményeknek és kívánjuk öszinte lélekkel, hogy a gazdaközönségnek a termés értékesítésével szemben táplált óhajai mind valóra váljanak.

És mikor odakint, tüzelő nyári napnak ragyogásában dőlnek a rendek és szaporodnak a sárga keresztek, a felgyűlémlő élet legyen gazdasági élet jobbrafordulásának kezdete, a jólétnek emelője és a sokat emlegetett konszolidációnak mindenél biztosabb záloga.

Párisi föltevés szerint Loewenstein sem öngyilkosságnak, sem balesetnek nem áldozata

Az egész esetet tőzsdei manővernek tartják és azt hiszik, hogy az eltűnt bankár fel fog tűnni megint

Páris, július 6. A párisi sajtó nagyon behatóan foglalkozik Loewenstein titokzatos halálával. Baleset mellett szól az a tény, hogy Loewenstein semmi jelét nem mutatta a levetségnek, amikor a rövid brüsszeli repülőtra elindult.

Utközben kétszer rosszul lett és kétszer ment a mosdóba.

Utítársainak vallomása szerint a harmadik esetben történt a szerencsétlenség.

Azt hiszik, hogy Loewenstein összeesett és a kilátrati aitonak zuhant.

Testsulya elegendő volt ahoz, hogy az ajtót, amely nem volt becsukva, kinyissa. Ezt a feltevést sok olyan körülmény teszi kétségessé, amely az öngyilkosság látszatát erősíti meg. A repülési szakértők egyetértően azt állítják, hogy menetközben a repülőgépet al-tájának kinyitására szinte emberfölötti erőre van szükség.

Ha baleset történt volna, akkor bizonyára találtak volna valami ruhafozslányt, vagy legalább karcoslatot az ajtó közelében, már pedig ilyen nyomok a repülőgépben nem voltak láthatók. A francia hatóságok véleménye szerint

baleset nem történetett és csak öngyilkosságról lehet szó.

A francia hatóságok különben nem foglalkoznak az esettel, mert a kísérő személyzet adatai szerint a baleset vagy öngyilkosság a partól 5 mérföldnyire, tehát nem francia területen történt. Loewenstein kísérői, akiket már elbocsátottak, tovább utaztak Brüsszelbe.

Legutóbb az az új feltevés merült fel, hogy az egész eset nem más, mint nagyszerűen kitervezett óriási tőzsdemanőver.

A Petit Parisien azt jelenti, hogy egyes tanak vallomása szerint

Loewenstein repülőgépe Bray-Duns mellett a parton rövid időre leszállt és csak azután folytatta útját Dunkerque felé, ahol Loewenstein eltűnését bejelentették.

A Petit Journal meginterjúvolta Loewenstein egyik benső barátját, aki kijelentette, hogy nem hisz Loewenstein tragédiájában és az a véleménye, hogy a bankár néhány nap múlva fel fog bukkanni.

A csatornán különben egész napon át kutatásokat végeztek a halászbárkák, de mind eredmény nélkül.

Az ellenzék ma folytatta támadásait az OFB javaslat ellen

Amíg a magyar állampolgárokat felekezeti, foglalkozási és pártállás szerint osztályozzák, addig a svéd gyufakartellel szemben végtelesen előzékenyek

Zsitvay Tibor elnök féltizenegy órákor nyitotta meg az ülést. A 8. szakaszról folytatták a javaslat tárgyalását. Ez a szakasz a parcellázásról szól.

Farkas István: Azt állítja, hogy ez a szakasz a magánspekulációnak nyit nagy lehetőséget. Régebben is a parcellázás szolgálta a földéheesség kielégítését.

A parcellázáson kerest a politikus, a nagybirtokos és a pénzintézet, amely végrehajtott. Csak a szegény igénylő fizette a súlyos terhet.

A kisemberek 6-8 holdja is ráment a parcellázásra. Miért nem lehetett végrehajtani a parcellázást már a földreform során, amikor az OFB végezhette volna el. Nem fogadja el a szakaszt.

Neubauer Ferenc ezzel szemben azt fejtegeti, hogy más az elmélet és más a gyakorlat.

Szilágyi Lajos kéri a földmivvelésügyi minisztert, hogy azokra a falvakra gondoljon a parcellázás végrehajtása során, amelyekben a földreform nem sikerült.

Szilágyi beszéde közben Rubinek István lejön az előadói emelvényről és hosszasan tárgyalni kezd Mayer János miniszterrel, mire Szilágyi abbahagyja beszédét.

Az elnök csenget és felszólítja Szilágyit, hogy folytassa beszédét.

Szilágyi Lajos: Ha most tárgyalnak, akkor inkább szünetet kérek. A miniszter urnak

mindfárt állást kell foglalnia fejtegetéseimmel szemben és nem kívánhatom tőle, hogy ide is figyeljen, amikor az előadóval tárgyal.

Rubinek István erre abbahagyja Mayerrel folytatott beszélgetését és félreáll, mire Szilágyi is tovább beszél:

— A parcellázásnál megkülönböztetett bánásmódot kér a minisztertől. Az ingatlagfogalmi járulékoknak határozottan adójellegük van és ezért kéri, hogyha nem lehet ezeket eltörölni, legalább a legminimálisabb összegben szabják meg azokat. Teljesen illuziózus szerinte a miniszteri beavatkozás, mert mindenki ki fog bujni a miniszteri jóváhagyás alól. Azt kívánja, hogy senkise legyen kénytelen az ingatlanfeldarabolást bejelenteni és ezért a szakasznek erre vonatkozó negyedik bekezdését teljesen töröltetni óhajtja.

Bródy Ernő: Kifogásolja, hogy a nyolcadik szakaszban a földmivvelésügyi miniszter azt jogot köti ki magának, hogy megokolás nélkül megtagadhatja a feldarabolás engedélyezését.

Ha belenyulunk bárhol a gazdasági életbe, rögtön privilegizált vállalatokra akadunk.

Ha a kormány konszolidációt akar, szokjon le arról a szenvedélyéről, hogy monopoliumokat osztoztog

és ezzel lehetővé teszi, hogy privilegizált vállalatok uralkodjanak a közönségen. A szakaszt nem fogadja el.

Szabó Sándor: A parcellázás bizonyos előfeltételeket követel a tőkeerősség és megbiz-

hatóság szempontjából és hogy a kimondottan hasznoszerzési lehetőség kizárassék.

A parcellázási lehetőséget ki kell terjeszteni olyan vállalatokra, amelyek legalább egymillió alaptőkével rendelkeznek.

Berky Gyula is osztja Szabó Sándor felfogását. Elvileg az az álláspontja, hogy

a gazdasági életbe való beavatkozás helytelen, de a föld nem olyan probléma, mint más árucikk.

A magyar föld igazságos elosztása nemzetpolitikai szempontból olyan fontos kérdés, hogy helyes, ha a kormány a beavatkozási jogot fentartja magának. Szükséges a parcellázás ellenőrzése. Békében magáncégek, kis tőkével rendelkező bankok is foglalkoztak parcellázással és

a földhözjutottak jelentékeny része anyagiilag elpusztult.

Sok költség merül fel a parcellázás körül. Ezeknek a költségeknek a pontos körülírását kéri a földmivvelésügyi miniszter a kibocsátandó végrehajtási utasításban.

Intézkedést kér, hogy sem országgyűlési képviselők, sem felsőházi tagok, sem a parcellázásnál eljáró köztisztviselők ilyen alapon földhöz ne jussanak. A korrupció lehetőségét a minimumra kell csökkenteni.

Mayer János földmivvelésügyi miniszter válaszul az elhangzott felszólalásokra.

Ezután következett a 9. szakasz, amely a megváltásról és annak pénzügyi lebonyolításáról intézkedik. Az előadó stílárius módosítása után

Pesthy Pál igazságügyminiszter szavai után a Ház a szakaszt a benyújtott módosításokkal egyetemben fogadja el.

Az előadó stílárius módosítást nyújt be a 10. szakaszhoz, amely a kártalanítás pénzügyi lebonyolításáról intézkedik.

Bródy Ernő az első felszólaló. Ezzel a paragraffussal — mondotta — új tényező vonul be az állam pénzügyi életébe.

Felvonul a STAB, a svéd gyufakartell, mint a magyar állam egyenrangú tényezője a magyar törvényterába. Ezentul a STAB ugy fogja beszélni a kisbirtokosoktól és kigazdaktól követeléseit, mint az állam az egyenesadót.

A magyar állampolgárnak, ha bármilyen követelése van, azt először peresítenie kell és csak a végrehajtási eljárás során juthat követeléséhez. Ezzel szemben

a svéd gyufakartell adóbeszedési jogot nyer.

Ezt a privilegiumot, amelyet magyar ember nem kaphat meg, nem fogadja el.

Farkas István szólal fel ezután. Ez a törvény szigorúan meghatározza, hogy csak az állam beleegyezésével vásárolhatnak egyesek fölbirtokot ebben az országban.

Amíg magyar állampolgárokat felekezeti, foglalkozási, sőt pártállás szerint osztályozzák, addig egy idegen pénzcsoporttal a svéd gyufakartellel szemben nem ilyen skrupulózusak.

Minek beszélnek itt fái- és nemzetvédelemről? A szakaszt nem fogadja el.

A 10. szakaszt, szemben Farkas István törvényi indítványával, elfogadták.

A 12. szakaszról, amely arról szól, hogy a földhözjutottak ügyvédeknek költségeit az OFB állapítja meg, még abban az esetben is, ha a felek közt a költség szabad egyezkedés tárgya volt, ismét nagyobb vita indult meg.

Gál Jenő nem tartja az ügyvédi kar méltóságával összeegyeztethetőnek a szakasz rendelkezéseit.

Más ügyekben is van szegényvédelem. Azt indítványozza, hogy

az ügyvédi kar meghallgatása után az igazságügyminiszter által készített külön díjszabás alapján állapítsa meg az OFB az ügyvédi költséget.

Bródy Ernő: A szakasznak ügyvédelles tendenciája van. A szakaszt nem fogadja el.

Pesthy Pál igazságügyminiszter emelkedik ezután szólásra. Magáévá teszi Gál Jenő mindkét rendbeli indítványát és kéri a Házat, hogy ilyen értelemben határozzon.

A Ház ezután egyhangulag elfogadta a szakaszt. Gál Jenő kétféle módosító indítványával egyetemben.

Ezután következett a 13. szakasz, amely az OFB hatáskörébe utalt ügyek bírói eljárását szabályozza.

Rassay Károly. Rengeteg bajnak, visszaélésnek okozója az az ügyrend, amely az OFB-nél kifejlődött. Itt Budapestén székelő, a vidéki lélettől távolálló és könnyen befolyásolható bírák ítélkeztek az ügyekben.

Rassay ezután arról a vagyonelelmény-megosztásról beszél, amellyel könnyelmű emberek kezébe fejezték azokat a szerencsétleneket, akik a háború alatt földhöz utottak.

Azt hittük, hogy 1925-ben lezáródnak a vagyonelelmény-megosztásnak nevezett zsarolások, de még ma is folyamatban vannak, még 1927-ben is indítottak vagyonelelmény-megosztási pert.

Lehet-e elfogadni — kérdezi **Rassay** — olyan szakaszt, amely anarchikus intézkedéseket továbbra is lehetségesnek tart? Ilyenkor legalább a minimális garanciákat kellene megadni.

Fábián Béla: Legyen vége a rablásoknak! **Rassay Károly**: Módosítást ajánl, amely arról szól, hogy

az elnöki tanács előtt apellátának legyen helye.

nemcsak a megváltás kérdésében, hanem a visszajuttatásnak, a vagyoni előny megállapításának és az összezsarolásnak a kérdésében is. Javasolja továbbá azt is, hogy a kuriához vagyoni előnymegosztási ügyekben hozott ítéletek ellen hat hónapon belül lehessen fellebezni.

Több felszólalás után a Ház többsége a 18-ik §-ig megszavazta a sorakerülő szakaszokat.

Az ülés 6 órakor ért véget.

Rákosi Jenő Párisban

Páris, július 6. Ma délelőtt az Orient-expressz vonattal Párisba érkezett **Rákosi Jenő**. A párizsi újságok *Gesztis* Gyula követségi sajtótól adó, *Szentgyörgyi* Ferenc, a Pesti-Hírlap párizsi tudósítója, valamint a magyar kolónia tagjai fogadták. *Szentgyörgyi* Ferenc és a megjelent hölgyek nemzetiszíni szolgálattal átfont csokrot nyújtottak át **Rákosi Jenő**nek aki holnap tovább utazik Londonba.

Az amerikai demokrácia

Irta: Dr. Szabó László, egyetemi magántanár.

Az angol kolonista Amerikában természetesen még függetlenebb volt, mint az anyaországban s jogainak csak tágításába egyezhetett bele, szükítésébe azonban nem, mert szabadság nélkül nem bírt volna új országot alkotni. Sokáig nem is jutott eszébe senkinek, hogy az amerikai kolonisták igazságszolgáltatásához csak hozzá is nyuljon, pedig ez az igazságszolgáltatás az idők folyamán olyanná vált, hogy már veszélyeztette az angol király és Anglia jogait.

Már a XVIII. század közepén nagyon kellemetlenül érintette az angol kormányokat, hogy Anglia amerikai gyarmataiban az esküdtzések „nem jól működnek” s ebből nagy bonyodalmak is származtak. Az volt a panasz, hogy az esküdtzések nagyon enyhék és még nyilvánvaló gyilkosokat is felmentenek és ez a panasz nem is volt alaptalan. Ismerni kell azonban ezt a kérdést a maga egészében.

Egyes amerikai gyarmatokban, különösen Massachusettsben nagyon virágzott a csempészet; igen sok ember a csempészkedésből élt, sőt vagyont szerzett belőle. Miután Massachusetts partja rendkívül szaggatott és tömördek öble közül minden tizediket sem lehetett ellenőrizni, az angol Korona vámőrei a csempészetrel szemben tehetetlenek voltak. Az angol kormány eléggé meggondolatlan volt ahhoz, hogy ezzel a bajjal szemben egy törvénytelen eszközt alkalmazzon. A vámtiszteteket ellátta egy *Writ of Assistance* („Támogató Okirat”) nevű papírral, mellyel feljogosította őket, hogy bármely hajón vagy bármely helyen házkutatást tartssanak, ahol csempészkedésre gyanakodnak. Ez nagyon felháborította az amerikaiakat, mert mindnyájan tudták, hogy az angol jog szerint házkutatásra általános felhatalmazást adni nem lehet: csak az oly felhatalmazás (*Warrant*) érvényes, melyben pontosan meg van jelölve a kikutatandó helyiség, valamint a helyiség tulajdonosának, vagy ha bérléről van szó, a bérlőnek neve. A *Writ of Assistance* alapján foganatosított kutatások miatt rendre pert indítottak az amerikaiak és ezeket a pereket meg is nyerték. A massachusettsi főtörvényszék egyik ilyen tárgyalásán mondotta **Jaures Otis**, a híres ügyvéd 1761-

Egyelőre igen meleg, később zivataros idő

A Meteorológiai Intézet jelenté: Európa északi felében már hosszabb idő óta nyugatról kelet felé depressziók vonulnak át. Ugyanekkor az Atlanti-óceán déli részéről Nyugat- és Középeurópán át zárt antiklonok haladnak gyors egymásutánban a Fekete-tenger irányában. Ez okozza Középeurópában a gyorsan váltakozó derült és meleg, illetve a zivataros esőkkel járó átmenetileg hűvösebb időjárást. A tegnapi középeurópai zárt antiklon is a Skóciáról Délskandinávia fölé jutott depresszió másodlagos képződményének hatása alatt Besszarába fölé jutott depresszió másodlagos

képződményének hatása alatt Besszarába fölé szorult, a Biscayai-öbölhöz pedig már egy újabb maximum érkezett. Franciaországból már tegnap este jelentettek zivatart és ma reggel Németország nyugati részén csik az eső.

Hazánkban derült, száraz idő uralkodott és a hőmérséklet ismét emelkedett.

Ma déli hőmérséklet Budapesten 27 C fok. Jólát: *Egyelőre igen meleg idő, majd nyugat felől zivataros esők várhatók. Később élénk nyugati szelekkel átmeneti hűsültyedés valószínű.*

Hegymegi Kiss Pál vasárnap előadást tart az önkormányzat fejlődéséről és jelentőségéről

Vasárnap zárta a Függetlenségi Kör második előadás ciklusa Hegymegi Kiss Pál dr. országgyűlési képviselő értekezéssel. A Függetlenségi Kör páratlan értékű előadásciklusával óriási sikert ért el Debrecen demokratikus gondolkodású polgárságának legszélesebb rétegeiben, mert a kitünően megválogatott előadónak a tanulságos és szórakoztató tartalmú előadásain minden alkalommal több száz főny érdeklődő közönség vett részt. Az idei szezon előadás ciklusát méltóképpen zárja le Hegymegi Kiss Pál dr. előadása, amelyet vasárnap délelőtt 11 órakor tart meg az önkormányzat fejlődéséről és jelentőségéről. Ez a téma napjainkban rendkívül aktuális, mert a reakciós kormányzatok 1919 ősze óta azt tekintik egyik legfontosabb feladatuknak, hogy az önkormányzatokat, mint a dolgozó polgárság legfel-

tettebb önvédelmi szerveit, elsorvasszák és működésében lehetetlenné tegyék. Hegymegi Kiss Pál a parlamenti fronton már nagyon sok és nehéz küzdelmet folytatott az önkormányzatok védelmében és politikai körökben is elismerik, hogy az önkormányzati problémáknak Hegymegi Kiss Pál az egyik legkiválóbb és leghivatottabb szakértője Magyarországon. Elképzíthető tehát, hogy Debrecen demokratikus tömegeinek népszerű képviselője valósággal mestéri módon fogja ismertetni az önkormányzatok fejlődését, jelentőségét és előadása kétszeres érdeklődést igényel azért is, mert a problémának a debreceni vonatkozásait is alaposan lejártyalja. Bizonyos, hogy a Függetlenségi Kör dísztermet zsúfolásig megtölti majd az érdeklődő közönség vasárnap délelőtt.

Félszázados érettségi találkozó

Meghatón szép összejevetelt rendeztek azol az élet alkonyához közeledő férfiak, akik 51 évvel ezelőtt tettek érettségi vizsgálatot a debreceni ősi ref. kollégiumban. A fényes sikerült találkozó Karai Sándor kollégium igazgató rendezte a nála megszokott gondos és körültekintéssel. Az ő hívó szavára helyből 5-en, vidékről pedig 9-en gyűltek össze abból a 76 főnyi csoportból, amely 1878-ban éretten hagyta el a kollégium falait. A találkozó részt vettek helybeliek: **Karai Sándor** dr. **Budaházi-Bruckner** Ernő főorvos, dr. **Fereny Gyula** ny. egyetemi tanár, **Oldh Miklós** táblai tanácselnök, **Papp Sándor** ny. főjegyző. Az osztályból társadalmi rangban legmagasabbra emelkedett **Horthy István** lovassági tábor-

nok, akit csak a minap iktattak be egyházkörileti főgondnokságába. A megjelentek közül még megemlíthetjük: **Erdélyi Sándor** ny. postai igazgató, **Karai Efrim** ny. pénzügyi főtanácsost, **Medgyaszay Gyula** kummadarasi, **Kozma Zsigmond** nagybajomi lelkész stb. A megjelentek kegyelettel emlékeztek meg elhunyt tanulórsaikról, valamint volt tanáraikról, akik közül már senki sincs életben; tisztelgettek a református gimnázium jelenlegi igazgatójánál **S. Szabó Józsefnél**, akit innapi ebédükön is vendégül láttak. Érdekos, hogy az érettség óta csak most 50 év múltán jöttek először össze: a második találkozót bizonyára már 5 év múlva is szívesen megtartánák.

A Debreceni Független Újságot példányonként vásárló 152. számú szelvény

25 egyenlőtlen következő hármely számmal kezdődő szelvény és

1 pengő

leltározás ellenében egy hónapig használható a Debreceni Független Újság KOLCSÓN KÖNYVTÁRÁT.

Harminc órája van a levegőben Risztics és Zimmermann

Dessau, július 6. **Risztics és Zimmermann** pilóták pénteken délelőtt 11 órakor már harmincadik órája vannak a levegőben és eddig mintegy 4000 kilométert repültek be. A repülőgépek szombat délután 5 óráig kell a levegőben maradnia, hogy világrekordot javítson.

Hogy kaphatnak a 21-24 évesek Oláhországba beutazási engedélyt?

Budapest, július 6. A román utlevél megszerzésével kapcsolatban a követésen megjegyvezték, hogy a 21-24 éveseket a román hatóságok nem tekintik kiskorúaknak és ezekben Romániába való utazása semmi akadályba sem ütközik. Közölték még, hogyha a kiskorúak önálló utlevéllel akarnak Romániába utazni, erre táviratban kérhetnek Bukarestből engedélyt, amelyet rendszerint kedvező véleményezés esetén meg is adnak.

Előléptetések a Máv.-nál

A magyar állanvasutnál július 1-i hatállyal megtörténtek a nyári előléptetések. Az új előléptetés, illetve kinevezés kevés volt ezúttal, leginkább a B) fizetési csoportból történtek besorolások az A) csoportba. Ranganban nem előlépés, azonban fizetésben jelentősebb.

A debreceni Máv. üzletigazgatóságnál a következő előlépések történtek: Főiskolát végzett tisztviselők között:

A VI. fiz. osztály B) csoport 1. fokából **Ilyés** Endre mérnök.

Az V. fiz. oszt. B) csoport 2. fokából az A) csoport 2. fokába **Németh** Lajos és **Vadassy** László feljegyelték.

A VI. fiz. oszt. B) csoport 2. fokából az A) csoport 2. fokába: **Szendrey** Pál, **Papp** Jenő, **Nahóczky** Miklós és **Osváth** Béla főintézők.

A VIII. fiz. osztály B) csoport 1. fokából az A) csoport 1. fokába: **Császi** Mihály főtiszt.

A debreceni üzletigazgatóság területén mindössze kettő történt: a VIII. fiz. osztály 2. fokozatába **Géczy** István állomáselőjárót és a VIII. fiz. osztály 3. fokozatába: **Pálfi** Lajos állomási előjárót hivatalnokká.

közül a harmadik az amerikai esküdtzések ellen irányult. Az új törvény lényeges rendelkezése az volt, hogy „az angol parlament felhatalmazza az amerikai gyarmatok kormányzóit, hogy azokat, akik a Korona valamely tisztviselőjét, vagy alkalmazottját a törvények érvényesítésére irányuló intézkedés közben bántalmazza, megsebesíti vagy megöli, az illető gyarmat területén kívül álló helyen állítsa bíróság elé.” Ez annyit jelentett, hogy az amerikai büntetést akár Angliába lehet küldeni, hogy ott ítéljenek fölötte.

Sulyos megsértése volt ez az angol bíráskodás azon alapelveinek, hogy mindenkinek az ügyében a *neighborhood* (a szomszedság), a *vicinity* (a közeli környék) emberei ítélkezzenek. Burke, a híres angol államférfi, ki az amerikaiak pártján volt, a bristoli scheriffhez írott levelében klasszikusan írja le az új törvény képtelenségét a következő szavakban: „Ide hoznak egy embert, a hajó börtönéből átlökik a szárazföldi börtönbe, megrakva vassal, el nem látva pénzzel; nem támogatják barátai, háromezer mérföld távolságra van mindazoktól, kikre mint tanukra hivatkozhatnak és akiket a vád tanuival szembesíthetne s nem hivatkozhatik egyetlen helyi körülményre, amelyből következtetni lehetne arra, hogy az ellene elhangzott vallomás hamis. Az ilyen embert a formának megfelelően ki lehet végezni, de sohasem lehet ügyében az igazságnak megfelelő ítéletet hozni.”

Azzal, hogy mirevaló az esküdtzések, nemcsak Amerikában, hanem Angliában is tisztában volt mindenki és nem hihető, hogy bárki is számíthatott volna annak a törvénynek a végrehajtására, amely szerint a vádlottat el lehet vinni egy másik országba, hogy ott ítélkezzenek fölötte. Nem is alkalmazták ezt a törvényt sohasem. Az a nagy elkeseredés azonban, melyet a „tűrhetetlen” törvény az amerikai gyarmatosok között keltett, mindenesetre fokozta a függetlenség utáni vágyat.

1776-ban, mikor az amerikai alkotmányt megcsinálták, a III. szakasz második pontjába belefoglalták, hogy

„minden bűnyűben esküdtzések ítélkeznek és az ítékezésnek abban az államban kell megtörténnie, melyben a bűncselekményt elkövették.”

(Folytatjuk.)

Elítéltek egy házaspárt hitelezési csalásért

A debreceni törvényszék pénteken tárgyalta Muckai László és felesége, valamint Ungár Ernő biharkeresztesi terménykereskedők ügyét. Az ügyészség hitelezési csalással vádolta őket, mert a Muckai házaspár 1926. augusztusában, amikor kényszerre kényszerült eljárást indított, a státust képező gabonából 15 mázsát 4.800.000 koronáért eladott; Ungár Ernő pedig, holott tudta, hogy Muckaiék kényszerre kényszerült elállanak, 5 és fél mázsa buza követelését behajtotta rajtuk. A törvényszék Muckai Lászlót 2 heti, feleségét 8 napi fogságra, Ungár Ernőt pedig 80 pengő pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet nem jogerős.

Bolond-gyanus szélhómos, aki magát dugaszdag földbirtokosnak mondta

Megirtuk annak idején, hogy a fásori korzón felismerték és elfogták az országosan körözött Alsó Jánost, aki a szélhómosok sorozatát követte el. Dugaszdag földbirtokosnak adta ki magát, birtokok adás-vételéről tárgyalt; gazdasági alkalmazottakat szerződtetett, akikről kauciót szedett fel s így többszáz pengővel károsított meg többeket. A debreceni törvényszék pénteken tárgyalta Alsó János ügyét s mivel a tárgyaláson az a gyanu merült fel, hogy nem beszámítható, elrendelték elmeállapotának megvizsgálását.

A melegben megrepedt tetőpala miatt gyúlt ki az Általános Biztosító

Az Első Magyar Általános Biztosító Társaság Vigadó téri palotájának égése ügyében ma délelőtt tartották meg a hivatalos tüzvizsgálatot. A rendőrség és a fővárosi mérnöki hivatal tisztviselői szálltak ki a helyszínre a budapesti tüzoltóparancsnokság két tisztjével. A tüzetes tüzvizsgálat eredményeképpen a bizottság a tűz okául hivatalosan a következőket állapította meg:

A nagy melegben az egyik tetőpala megrepedt és az így támadt résen keresztül a kéményfüstőlőből szikra pattant ki, amely a padlásba jutott és az ott felraktározott anyagokban jó talajra talált. Ebből keletkezett a hatalmas tetőtűz.

A bizottság egyben megállapította, hogy azok a kéményseprők, akik tegnap reggel dolgoztak a Vigadó téri palotában s akiknek egyike vette észre először, hogy a padlás egyik gerendája kigyulladt, a legcsekélyebb mértékben sem felelősek a tüzesetért.

Cserkészek műsoros ünnepélye

A debreceni magyar görögkatolikus egyház 965. sz. „Vasvári Pál” cserkészesapata a görögkatolikus elemi iskola disztermében július 8-án, vasárnap este nyolc órai kezdettel műsoros cserkészünnepélyt rendez. A műsor a következő: Dr. Sik Sándor: Cserkészünnep. Éneklő: A cserkészesapat énekkara. A kiscserkészek 5 törvénye. Elmondja: Szilágyi Dezső. Megnyitó beszéd. Mondja: Orosz Bálint. Szavalt. Előadja: Szima Zoltán. Cserkészi szindarab. Márkus Miklós: Cserkésztábor. Látványos kép 1 felvonásban, előjátékkal. Szereplők: Szima Zoltán, Pende Sándor, Kun Sándor, Réday Lajos, Kozma Zoltán, Nagy István, Piros József, Till Géza, Fitori Ambrus, Tóthfalussy Géza, Timkó Zoltán, Burzán Péter, Szilágyi Dezső, Tóth Lajos, Illés J., Tóth Kálmán, Révész M., Baranyi S. Cserkészdalok éneklő az énekkar. A cserkészi 10 törvény. Elmondja: Kozma Zoltán. Szavalt. Előadja: Bakó Sándor. Monológ. Előadja: Bende Sándor. „Jóska bácsi csörkésztörténet”. Monológ. Előadja: Nagy István. „A tótoeska”. Cserkészi szindarab. Koszter Atya: Cigányok a táborban. Színijáték 1 felvonásban. Szereplők: Szima Zoltán, Szabó Sándor, Tóth Kálmán, Mokán András, Illés István, Nagy István, Réday Lajos, Burzán Péter, Polgári József, Baróc Ernő, Nagy J. Ezekben kívül számos cserkészijátékot és vigielenetet mutatnak be. Belépti-díj nincs! Műsor megváltása azonban kötelező!

STRAND SZANATORIUM
Dr. Horvát volt Mahler Abbazia.
Minden kényelemmel berendezett gyógyintézet közvetlen a strandon. Hidegvizkurák, az összes gyógyfürdők, villanyos kezelések, Zander diaetók. Igen mérsékelt árak. Kiűnő konyha.

Vasárnap a Péterfia uccai körzetben tart beszámolót Hegyemegi Kiss Pál

Ez évben Hegyemegi Kiss Pál országgyűlési képviselő körzetenként több helyen tartott beszámoló beszédet, amelyeken tájékoztatta választóit nemcsak a politikai eseményekről, hanem a város dolgairól is. A választó polgárság ezeket a beszámolókat nagy szeretettel és érdeklődéssel keresi föl, ami természetes is, mert már megszokta, hogy azokon tartalmas és tájékoztató ismertetést kap. Egyben azonban megnyugtató is nyer arra vonatkozóan, hogy szavazatát helyesen és a köz érdekeinek megfelelően adta le, mert olyan férfit küldött az országgyűlésbe, aki politikai és közéleti elvei mellett mindenkor tántoríthatatlanul megáll és a közszépséggel szemben vállalt kötelezettségeinek mindenkor és minden körülmények között megfelel.

Legközelebb a Péterfia uccai külső körzet polgárai részére tart beszámolót a Böszörményi ut 52. szám alatt levő helyiségben. A beszámoló e hó 8-án, vasárnap-délután 3 órakor lesz és a körzet polgársága nagy lelkesedéssel készül arra, hogy ez alkalommal is szeretettel fogadja képviselőjét. A képviselőt, mint egyébkor, úgy most is sokan kísérik el beszámolójára, amely ez alkalommal is jelentős közéleti mozzanat lesz.

Friedlaender Mór a Czutrin ügy egyik vádlottja pénteken délben elhagyta a fogházat

A többi vádlott még nem fizette le a kauciót

A Czutrin-ügy mellékhatásai még mindig foglalkoztatják a rendőrséget és a vizsgálóbíró. A hatóságok munkája folytán újabb, súlyos gyanuok merültek fel Aron Sándor szoboszlói terménykereskedő ellen, akit már letartóztatásba is helyezték a vizsgálóbíró. Ujabbban hamis tanúzásra való rábírási miatt is eljárás indult meg Aron Sándor ellen s az ügyben dr. Preineszberger Jenő vizsgálóbíró új tanúhallgatásokat rendelt el erre a vádpontokra vonatkozóan.

A szabadlábrahelyezési kérelmek ügyében tudvalevően az ítéletábra úgy határozott, hogy Friedlaender Mór hajdusoboszlói terménykereskedőt 34.000 pengő, Gerő Lászlót 80.000 pengő, Kulai Árpádot pedig 32.000 pengő óvadék ellenében helyezik szabadlábra. Aron Sándor ügyében a tábla azt határozta, hogy óvadék ellenében sem helyezhető szabadlábra.

A kaució ellenében szabadlábra helyezendők közül Friedlaender Mór fizette be először a kaució összegét, 34.000 pengőt ma, pénteken délelőtt. A kaució lefizetése folytán a vizsgálóbíró déli 12 órakor szabadlábra helyezte Friedlaender Mór s a terménykereskedő azonnal el is hagyta a törvényszéki fogházat. Kulai Árpád valószínűleg holnap helyezi letétbe kaucióját.

A szabadlábrahelyezési kérelmek ügyében tudvalevően az ítéletábra úgy határozott, hogy Friedlaender Mór hajdusoboszlói terménykereskedőt 34.000 pengő, Gerő Lászlót 80.000 pengő, Kulai Árpádot pedig 32.000 pengő óvadék ellenében helyezik szabadlábra. Aron Sándor ügyében a tábla azt határozta, hogy óvadék ellenében sem helyezhető szabadlábra.

Lundberg pilótát reggel nyolc órakor megmentették az uszó jégtömbről

Az Itália többi utasának és Amundsenének még mindig nem bukkantak nyomára

Berlin, július 6. (Wolff.) A svéd hadügyminisztérium Stockholmban ma reggel a következő táviratot kapta:

Feladatott pénteken reggel 8 órakor. Lundberget megmentették. Thornberg

Milánó, július 6. A svéd pilóták tegnap kingsbayi jelentések szerint hosszas kutatások után megtalálták a Lundberg-Viglieri-csoportot és

élelmiszereket és egyéb szükségleti cikkeket dobtak le a hajótörötteknek.

Egy másik svéd repülőgép Nordostland keleti és délkeleti partjait kutatta át,

nem talált azonban sem a léggömbbel továbbsodort csoport, sem Amundsenék nyomára.

Az olasz pilóták Nordostland északi partvidékét repülték át és Malgreen professzor hármas csoportja után kutattak,

nem akadtak azonban a három hajótörött nyomára.

A Bruun főknl megtalálták Soria alpini kapitány kutyaszános expedíciójának üzenetét, amelyben Soria közli, hogy egészen a Foyn-szigetekig akar előnyomulni.

Mínthogy azonban Lytzw Holm pilóta azóta már találkozott a kutyaszános ex-

pedícióval és azt a tanácsot adta Soria kapitánynak, hogy a rendkívül kedvezőtlen időjárási helyzetre és a jégviszonyokra való tekintettel, ne kísérelje meg az uszó jégtábla elérését.

Valószínűnek tartják, hogy Soria expedíciója közben már visszatért.

A Krasszin orosz jégtörő még mindig áthatolhatatlan jégtömbbe van ékelve és épen ezért nem valószínű, hogy a Lundberg-Viglieri-csoportot belátható időn belül hajóval lehessen megmenteni. — A svéd segélyexpedíció most ismét meg fogja kísérelni, hogy könnyűtípusú és szántalpakkkal felszerelt svéd repülőgéppel szállítsa el onnan a hajótörötteket.

Róma, július 6. A Citta di Milano szikratávirata szerint a Viglieri-csoport helyzete ma Greenwichől északra 80 fok 15 perc és keletre 28 fok 20 perc.

A csoport tehát körülbelül 7 kilométernyire van a Leigh Smith-foktól.

Ma a svéd aviatikusok újból élelmiszereket, gyógyszerket és akkumulátorokat juttattak el a csoporthoz.

Egy másik svéd repülőgép Nordostland keleti és déli partjait kutatja át, Amundsenék nyomát keresve.

Azok a hegyászó főiskolai hallgatók, akik a Nordostland északi partját egészen

10 kilométernyire a Leigh Smith-fokig, a legalaposabban átkutatták, azt a jelentést küldték a Citta di Milano parancsnoknak, hogy

seholsem találták a Mariano-csoport nyomát.

A legutóbbi napokban a svéd és norvég aviatikusok átkutatták Outer Repts szigetét, valamint az ettől közvetlenül délre eső szigetet, de emberek nyomát seholsem találták.

A Bruun-fokon egy levelet találtak, amely Soria kapitánytól származik. A levélben a kapitány jelenti, hogy a Foyn-szigetre akart menni, de Lytzw erről lebeszélte, mert a jégviszonyok kedvezőtlenek. Valószínű, hogy a kapitány már vízszatáróban van Beverly Sundba. Közélebbi részleteket akkor fognak megtudni, ha a Braganza már odaérkezett.

A Népház tüdőbeteg gondozója őszre épül föl

A népjóléti miniszter leiratot intézett Debrecen városához, aélől érdeklődve, hogy áll a tüdővészések gondozása Debrecenben.

A tanács azt válaszolja a népjóléti miniszternek, hogy erre a célra 10.000 pengő van felvéve a költségvetésbe. Ebből az összegből egy kisebb méretű tüdőbeteggondozó házat is csinálnak az Apafalán, kisebb fekvőcsarnokkal és zuhanyfürcével. Ez a tüdőbeteggondozó a Népház fenntartásába alá fog tartozni s az ősszel épül föl.

Dr Roncsik Jenő a budapesti tüzoltó tiszt tanfolyam előadója

A belügyminiszter dr. Roncsik Jenőt, a debreceni hivatásos tüzoltóság kiváló parancsnokát kinevezte a Budapestten tartandó országos tüzoltótiszt tanfolyam egyik előadója. A tanfolyam két hónapig tart s ez idő alatt dr. Roncsik Jenő havonként három-négy napig tart előadásokat. A városi tanács erre az időre szabadságot adta dr. Roncsik Jenő tüzoltó főparancsnok és megengedte, hogy a tanfolyam végeztével azok a tüzoltótisztek, akik gyakorlati kiképzésre a debreceni tüzoltósághoz jönnek, a tüzoltóaktanyában kapjanak szállást.

A tanács már előleget is utalt ki a Kistemplom toronyóráira, de csak ma

A Kistemplom külső restaurálása már régen befejeződött, de a toronyórák még mindig mutató nélkül árváskodnak nem kis bosszuságára a közönségnek, amely megszokta, hogy a Piac uccán jártában-keltében a Kistemplom toronyórájáról tájékozódják az idő állása felől.

A városi tanács nemrég megbizta Borbély Lajos órásmestert, a toronyórák városi kezelőjét, a Kistemplom toronyóráinak rendbehozásával és a mutatók felszerelésével. A tanács abban a hiszemben volt, hogy a munkálatok már javában folynak; annál nagyobb meglepetés volt, amikor a pénteki tanácsülésen bejelentették, hogy a munkához még hozzá sem kezdtek. — A toronyórák kezelőjének ugyanis nincsen elég tőkéje ahhoz, hogy a szükséges anyagot és alkatrészeket megrendelje, így a városhoz fordult előlegért.

A tanács — némi méltatlankodással, hogy az óra még mindig nem jár — ki is utalta a kért előleget, tehát remélni lehet, hogy a Kistemplom toronyórái nemsokára mutatni fogják az órákat és a perceket. A percek is, mert a szerződés szerint a mutatók percenkénti átváltással működnek majd, úgy, mint a Nagytemplom toronyóráin.

Gyászrovat

Páll Ferenc m. kir. távirda vonalmester 52 éves korában, házasságának 26 évében hirtelen elhunyt. Temetése szombaton délután fél 6 órakor lesz a róm. katolikus temető kápolnájában. Az engesztelő szentmiseáldozatot 9-én, hétfőn reggel 7 órakor mutatják be a róm. katolikus templomban.

Halálát felesége, két fia s kiterjedt rokonság, a Simon és Brassay családok gyászolják.

Ugy-e kedves olvasó,
Őn is tudja,
Hogy a legjobb és legfrissebb,
Fűszer- és csemegeárúk
Pálfnál kaphatók.

Telefon 16-94 **KOSSUTH U. 7.** Telefon 16-94

KRAUSZ ZOLTÁN
NYAKKENDŐZEME
PIAC UCCA 79. SZ.
az udvarban.
Feltűnő olcsó gyári árak!

Bécsi gyermekek Debrecenben

A Julián Egyesület kezdeményezésére ma délelőtti órák tartózkodásra 20 bécsi gyermek érkezett Debrecenbe, 7-től 13 éves korig fiúk és leányok, akik egyelőre a Népházban vannak elszállásolva. Szüleik, vagy legalább szüleik egyikének révén mindannyiukban magyar vér is folyik, a nyaralás célja éppen az, hogy ezáltal a szájak, melyek őket Magyarországhoz fűzik, megerősítsenek.

Mint hogy az akció rendezőségének is az az intenciója, hogy a gyerekek lehetőleg családoknál nyerjenek elhelyezést, mint annak idején a magyarok Hollandiában, ezután is felkértek mindazok, akik közülük egyeseket az öt heti időre házukhoz akarnak fogadni, jelentsék be ebbeli szándékukat mielőbb a városi Nép-jóléti Hivatalhoz (Bocskay tér 1. Népház), ahol a gyermekeket is átvehetik.

A muzeumi és könyvtári bizottság ülése

Debrecen város muzeumi és könyvtári felügyelő bizottsága most tartotta második év-negyedi ülését. Lőkövits Arthur muzeumi-gazdát elnökléte alatt.

A muzeumi-gazdát részletes jelentése beszámolt egy a városi, mint a Déri-muzeum első felévi működéséről és állapotáról, az új épület műszaki átvételéről, a Déri-féle muzeumi anyag feltárásáról átadásáról a minisztériumi megbízottak által és a régi városi muzeum anyagának besomagolása és átszállítása munkájáról. Ezzel egyidejűleg történt a városi képtár és közművelődési könyvtár áttelepítése is, mely utóbbi április 16-án nyit meg a nagyközönség számára.

Dr. Ecsedi István könyvtárgazdát részletes időszaki jelentése szerint az olvasót az első felévből 24.445 egyén látogatta és a könyvkölcsönzöt 31.182. Ilyen nagy forgalmat egy vidéki könyvtár sem tud felmutatni.

A bizottság tárgyalta a debreceni ref. egyház presbiteriuma és gazdasági bizottsága által a Déri-muzeum részére letétként átengedendő 34 darab egyházi tárgyhöz kötött feltételeket, melyeket nagyrészt elfogadhatónak jelentett ki, csupán a tárgyak betérés és tűz ellen való külön biztosítása és restaurálása kérdésében tart még kellő és alapos megfontolásokat szükségesnek. Így a külön biztosítás, nem feltétlenül szükséges akkor, amikor a muzeum többi anyaga nincs biztosítva és a város azokról teljes anyagi felelősséget vállal. Az egyházi tárgyak muzeális és művészeti értékének érdekében a restaurálásokról Csányi Károly iparművészeti igazgató véleményét fogja kikérni a végleges határozás előtt.

Érdekes pontja volt a bizottsági ülésnek az olvasói harangtorony, mint műemlék megmentésének ügye. Ugyanis a Műemlékek Országos Bizottsága megkereste Debrecen városát, hogy nem volna-e hajlandó a református templom-építő művészetnek ezt az érdekes és tipikus alkotását a végpusztulástól megmenteni és a város területére szállítva muzeális környezetben fenntartani? A fatorony 1770-ban épült, valószínűleg egy régebbi mintájára. Magassága 23 méter, karsu sisakos, zsindeletű tornyát négy fiók tornyocská díszíti. Az olvasói egyházközség új templom építkezése miatt mostani helyén nem maradhat, ellenben az egyház hajlandó 2000 pengő ellenérték fejében átengedni.

A muzeumi bizottság véleményes javaslatában melegen ajánlja a tanácsnak a templom-építészeti műemlék megmentését és az elhelyezésre nézve legegyszerűbbnek a nagyerdői új köztemetőt jelöli ki, avagy akadály esetén a nagyerdői parkban való felállítását javasolja. Az előbbi helyen, a ravatalozó közelében, mint harangtorony továbbra is teljesíthetné régi hivatását, míg a Nagyerdő egyik park részletében gyakorlatilag lehetne érvényesíteni 7x7 m. magasságú alsórészét. Szóba került a Déri-muzeumot környező parkban való felállítása is.

A fatorony szétszedésének, elszállításának és újra felállításának mintegy 8-9 ezer pengőt kitevő költségének fedezetére — ha más nem volna — egy kilitásba helyezett nagyobb állami muzeumi segélyre gondolt a bizottság.

SIPKOVITS BÉLA
Tűkőrgyártás. Üvegcsiszolás.
Kirákatok tükrözése, épület és portál üvegezés. Nagyvárad u. 15. (Sziv u.) Tel. 356.

A délamerikai repülés a negyedik olasz világrekord

Milánó, július 6. Ferrari és Del Prete olasz repülők hatalmas óceáni utja hivatalos megállapítás szerint

Rómától a délamerikai Natalig 51 óráig tartott.

A távolság légvonalban mintegy 6600 kilométer. A két olasz repülő ezzel megdöntötte Chamberlin távolsági rekordját és az eddigi leghosszabb óceáni repülőutat tette meg.

Az olasz aeronautika ezzel a negyedik világrekordot biztosította magának.

A olasz pilóták Natal közelében a rossz időjárás miatt voltak kénytelenek leszállni.

Amikor a repülők, akik állandóan összeköttetésben maradtak rádió útján a hajók, a szigetek és a szárazföld rádióállomásaival, a brazil partok közelébe értek, szikratáviratban küldtek üdvözlőt Braziliának. Brazília fővárosában, Rio de Janeiróban, az olasz repülők vállalkozásának nagy sikere óriási lelkesedést keltett és a késő éjszakai órákig nagy tömeg várta a repülőkről szóló híreket. Az épületeket mindenütt felfelbőgőzték és

pénteken nagyszabású ünnepeket rendeznek a pilóták tiszteletére.

Természetesen elsősorban az olasz lapok ujonganak az olasz technika nagyszerű sikere miatt.

A mezőgazdák sürgetik a borfogyasztási adónak még a szüret előtt való megoldását

Régóta harcol a magyar szőlőgazdai társadalom a borfogyasztási adó eltörléséért. Sok ígérget hangzott el az illetékes körök részéről a terhes és a szőlőgazdaságot teljesen megbénító adónemnek a megváltoztatásáról, illetően áthárításáról, azonban több év pergett már le anélkül, hogy ebben az annyira sürgetett ügyben bármilyen csekély intézkedés is történt volna. Ez alatt az idő alatt mindjobban kiélesedett a magyar szőlőgazdaság válsága. A szőlőgazdák odajutottak, hogy boraikat nem tudják értékesíteni, mert számottevő kivételre nincs remény, a belső értékesítést pedig a borfogyasztási adó megakadályozza. A magyar szőlőgazdaság válságos helyzetén ezidőszakra csak a belföldi fogyasztás emelésével lehet segíteni és a hazai borgazdaságnak csak a belföldi fogyasztásra lehet támaszkodnia.

A pénzügyminiszter a közelmúlt napokban a szőlőgazdák küldöttsége előtt kifejtette, hogy a belföldi fogyasztás emelésére más eszközök is állnak rendelkezésre. Így utalt arra, hogy vendéglősiparunknak más üzleti elveket kellene vallania. A vendéglősipar ugyanis túlságos áráival elidegeníti a bortól a fogyasztóközönséget és valósággal arra kényszeríti, hogy a fogyasztást redukálja, holott, ha kisebb haszonnal beérné, a fogyasztás emelkedne. Bizonyos, hogy ha a vendéglősipar változtatna árpolitikáján, talán számítani lehetne a belföldi fogyasztás kisebb méretű emelkedésére, azonban az

egy megnövekedett fogyasztás vajmi keveset segítene a szőlőgazdák kritikus helyzetén, mert — amint a vendéglősipar hangoztatja — a borfogyasztási adó mellett olyan árkalkulációkról aligha lehetne szó, hogy az maga után vonná a nagyobb fogyasztást.

A szőlőgazdai társadalom továbbra is a borfogyasztási adó eltörlésében, illetően mérséklésében látja a borgazdaság válságának megoldását s éppen ezért továbbra is küzd a borfogyasztási adó ellen. A szőlőgazdák, amikor azt hangsúlyozzák, hogy olyan bizonytalan alapa, mint a borfogyasztási adó, a községek háztartását nem szabad felépíteni, szükségesnek tartják, hogy a borfogyasztási adó ügye még az idei szüret előtt napirendre kerüljön és az illetékes körök eddig az időpontig döntsenek véglegesen ebben az annyira sürgetett kérdésben.

Most még teljesen bizonytalan, hogy mit hoz az idei szüret, ha azonban ebben az esztendőben is megoldatlan marad a borfogyasztási adó ügye, úgy szőlőgazdaságunk menthetetlen. Az összes érdekeltégek, mind a gazdák, mind a kereskedők arra kérik az illetékes köröket, hogy oldják meg a borfogyasztási adó ügyét, még a szőlő- és borgazdaság összeroppanása előtt. Utalnak arra, hogy az évek során keresztül benyújtott különböző javaslatok között biztosan akad olyan javaslat is, amely alkalmasnak bizonyul a borfogyasztási adó problémájának a megoldására.

Kedves francia históriák Landru utódjáról, az új tömeggyilkosról, amellyel Poincaré a frank-stabilizáció következményeit akarja ellensúlyozni

Páris, július 6. Alig múlt el néhány hét a Mestorino-affér óta, alig szállították Guayanába a gyémántgyöngyöt, kinek cinikus gyilkossága, póre és enyhe büntetése oly sok port vert fel Párisban, máris új, szörnyű affér körvonalai bontakoznak ki a francia nép előtt. Ez alkalommal ismét nőgyilkosról van szó, a „felejthetetlen” Landru szakasztott másáról: egy Jerome Prat nevű egyénről, aki Marseilleben és környékén sorra gyilkolta „menyasszonyait”.

Miután pedig utolsó asszonyát is elvette láb alól, nyugodtan becsomagolt, felült a vonatra és elutazott. — Másnap Aixben látták, majd Délfranciaország egyéb városaiban, hol itt, hol ott tűnt föl és sétált nagy nyugalommal, anélkül, hogy a rendőrség kezére került volna.

A szenzációkra éhes nép mohón csapott le az új ügyre: az újságírók csapatot, stabilizációt, politikát fejtve, hanyat-homlok rohannak a rémített kiaknázására s ma, alig három nappal a felfedezés után ősi szokás szerint legendaöveszi körül Jerome Pratot, az új Landrut, akire a marseilleiak büszkék.

Nem kitalálás az egész?

A vezető pikantéria, amely ehhez az egyre dagadó és mindenfelé pertraktált ügryhöz fűződik, a párisi kormányznak állítólagos — természetesen közvetett — szerepe benne. Tudvalevő, hogy Poincarénak sok bajt okoz a végrehajtott stabilizáció.

Poincaré, aki jól ismeri a francia kistökékek mentalitását, a veszedelmes hangulat kiformálódásának megállítására valami új beszédtemát kívánt a köztudatba vetni.

Néhány nap előtt így szólt kedvenc rendőrkapitányához:

— Kedves Chappe, szükségem van valami nagy afférre. Kutasson ki egy alkalmas gyilkosgot, vagy eféllé, ami a kistökékek diszkuszióinak és gondolatainak más irányt ad.

Chappe, a mindent megvalósító rendőrkapitány, hamarosan szállította a szükséges anyagot. Új Landruval ajándékozta meg a franciaikat, a legpompásabb beszédtemával — és különös kegyképen a legellenzékibb városban, Marseilleben rendezte meg a hirnevessé válandó gyilkosságot.

A „tipp” bevált, a kistökékek fütyülnek a háború előtti vagonukra, amely tíz év óta amugy is elveszett s az „afférok” kritikusi és kormánybuktató idejében ime másról sem beszélnek, mint Jerome Pratról.

Természetesen, amit most elmondotam, ez egy ellenzéki lapnak, az Oeuvre-nak a beállítás.

Marseille „büszkesége”.

A Paris-Midi nem gondolja, hogy Jerome Prat esete mesterségesen felfújta, ámde az Oeuvre és az ellenzék, amely Poincaréról mindent feltételez, erősen kitarthat álláspontja mellett. E vita követke-

tében az új tömeggyilkosság csak nyer „jelentőségében” és kétségtelenül nagyobb hullámokat vert, mint vert volna különben.

A Journal a multba száll és tanakodva kérde, vajjon a mult nagy pórei voltak-e ugyancsak túlságosan „blague”-ok, melyek a nép gondolatainak eltérítésére készültek.

A párisi újságírókat, akik tizenkét külön bérelt repülőgépen utaznak a Földközi-tengerhez, a déliek önértetesen fogadták:

— A mi Landrunk? Még nincs meg és Aixben gyilkol jelenleg. Hó, ismertük, kitűnő férfi volt a mi Landrunk. Szörnyű férfi ez a mi Landrunk! Nem igaz, hogy Északon született. Itt látta meg a napvilágot a szép Provenceban, a párisiak persze ki szeretnék sajáttítani, de nem engedjük ám a mi Landrunkat.

A párisi újságírók botránkozva, vagy gunyosan tárgyalják ezt a kifancsult önértetést. Mindenki „notre Landruról” beszél Marseilleben. A vasuton, a kávéházban, a színházakban, az uccán csak ezt hallani: a mi Landrunk.

Önkéntes vezetők mutatják meg az idegeneknek azokat a villákat, ahol Jerome Prat működött.

Jerome Prat „üzleti” apróhirdetése.

A nőgyilkosságoknak Kékszakáll, a cinkotai Kiss, a gambaisi Landru óta szabályos receptjük van s legfeljebb a nüanszok változnak.

Mindenesetre Jerome Prat esete nem a legutolsó. Sok érthetetlen pszichológiai motívum, sok kegyetlenség és rettenetes adag asszonyi naivitás van benne.

Ez a Prat, mint Landru, nem volt sem szép, sem okos, sőt brutális is vén. 1866-ban született, a hatvanon túl járt s csak most érte el csábításainak tetőpontját. — 1928 tavaszán három „menyasszonyt gyilkolt” meg.

Nem volt oly édeskés, mint Landru, az egyszerűbb és józanabb üzletemberek kategóriájába tartozott. Az eszközei azonban ugyanazok. Hirdetést adott fel az újságban:

— Házasodni akarok. Hatvanéves, megállapodott és lecsitult uriember vagyok (igy!). Harmincöt-nyegen éves, némi vagyonkával rendelkező nőket jelentkezzék a Villa Geneviéven.

A rendőrségi orvos a három megkerült holttesten csodálkozva állapította meg, hogy mily szakértelemmel tudott Prat embert fojtani. Valóságos művész volt — írja látéleletében. — Hatalmas ujjaival oldalról benyomult a gége alá, szétmorzsolta a porcokat és a csontokat. Soha nem tévesztette el a biztos fogást, úgyhogy áldozatai nem sokat szenvedhettek.

Hol tanulta Prat e tökéletes kivitelt Marseilleba érkezése előtt, 1927 márciusáig Afrikában lakott, Marokkóban, Tuniszban, egészen bizonyos, hogy a félvad vidéken évekig gyilkolta az asszonyokat és a kezdetleges afrikai rendőrség nem tudta kézrekeríteni.

Egy meglepő párhuzam.

Meglepo hasonlatosság Landru és Prat „személyisége” között van. Landru, a „sire de Gambais”, a „Gambaisi kegyelmes ur”, mint a nép annak idején elnevezte, szintén öregebb férfi volt, csak negyven éves nőket csábított el és fosztott ki ugyancsak apróhirdetéseik alapján és Prathoz hasonlóan villát bérelt a külvárosban.

Még az is egyezik, hogy mindkettő szakállt viselt. A híres notesz is megismétlődött, ahol Prat, mint Landru, szép sorjában feljegyezte menyasszonyainak nevét. Ha Landru csunya és öreg volt, úgy Prat még öregebb és még csunyább. Durva, műveletlen fráter, elhanyagolt külsejű, paraszti modorú, aki még csak azzal a mákonyos édességgel és titkos mosollyal sem rendelkezett, amivel Landru magához csalta ötszáz asszonyát.

PORTOROSE
Az olasz Riviera gyöngye Szezon: áprilistól októberig.
PALACE HOTEL. Direkt összeköttetés a gyógyintézettel, 300 szoba, 60 fürdő, park, teniszpálya, pensió ár, teljes ellátás 50 lírától 130 líráig. — HOTEL RIVIERA. Elsőrangú családi ház, 60 szobával, nagy veranda a tengerre, pensió ár 40 lírától 50 líráig. — VILLA S. LORENZO. Kényelmes családi ház, 50 szobával, Istria legnagyobb parkja. Pensió ár 35 lírától 45 líráig. — A sason alatt strandünnepélyek, hangversenyek, lóversenyek, színház, dancig és mozik. — Különleges kedvezmények nagy családok részére és hosszabb tartózkodás esetén.

Bikszádi gyógyforrásvíz
gyomorlégzés, nehéz emésztés, gyomorégés ellen a legjobb!

Máv. menetjegykedvezmény gyermekeknek

A m. kir. minisztertanács határozata alapján a kereskedelemügyi miniszter ur 93.627-928. VIII. sz. rendeletével megengedte, hogy a közszolgálati alkalmazottak gyermekei részére az 50 százalékos vasuti menetjegykedvezmény igénybevitelére jogosító arcképes igazolványok ez évi július, augusztus és szeptember hónapokat magában foglaló egy negyedévre a következő feltételek mellett érvényesíthetők:

a) Az arcképes igazolványok után a m. kir. államasutaknak járó egy negyedévre eső 4 pengő térítendőösszegeből 2 pengőt az illetékes miniszteri tárca, illetőleg az érdekelt autonómtestület, 2 pengőt pedig az illetékes családfe visel.

b) A térítendőösszeg lerovása tekintetében azokat a gyermekeket illetőleg, akik után a térítendőösszeg felét az állam viseli, a kérelmező családfő a szolgálati főnökéhez benyújtandó kérvényéhez a debreceni üzletvezetőség által érvényesítendő igazolványokért a 12,123 sz. csekk számlára befizetett 2-2 pengő szülő csekkelszámát csatolja, a szolgálati főnök a záradékolt kérvényeket számvevőszéknek kimutatásba foglalja, az igazolványként járó s az állam által fizetendő 2-2 pengő térítési összeg előjegyzése végett az illetményeket számielő számvevőszéknek bemutatja, amely az elszámolásra vonatkozó térítés szelvényt a kimutatáshoz csatolja s az ily módon felszerelt kimutatás alapján történik az arcképes igazolványok érvényesítése az üzletvezetőség által.

c) A nem állami alkalmazottak gyermekei után járó térítendőt egy összegben kell befizetni a b) pontban jelzett csekk számlára s e részben a további eljárás változatlan marad.

d) Sem az állami, sem a többi alkalmazottak gyermekei részére egy negyedévre érvényesítendő arcképes igazolvány után ez esetben kivételesen érvényesítési díjat (illeték) fizetni nem kell. Uj arcképes igazolvány kiállítása esetében azonban a 2 pengő kiállítási díjat meg kell fizetni.

Tájékoztatásul közli az üzletigazgatóság, hogy csak azok a gyermekek részesíthetők ezen utazási kedvezményben, akik egyébként is igényelhetnék az utazási kedvezményt.

Református tanítók országos közgyűlése

A Lónyay uccai református főgimnázium dísztermében gyűltek össze csütörtökön délután az ország református tanítói, hogy ezidei rendes évi közgyűlést tartassák. Az Országos Református Tanító Egyesületnek több száz tagja jött fel az alkalommal Budapestre és előttük Dobó Sándor országos elnök mondott megnyitót. Az elnök javaslatára Uray Gyula ny. derecskei igazgató-tanító, Baksa Lajos ny. alsószolcsei igazgató-tanító, Czirbus István makkói igazgató-tanító és Arany Bálint dunabogdányi ny. igazgató-tanító tiszteletbeli elnökökké, Erős Károly ny. váncsesdi igazgató-tanító tiszteletbeli főjegyzővé, Nagy Sándor ny. ceglédi igazgató-tanító és László Gyula ny. szabócsanakai igazgató-tanító pedig tiszteletbeli tagokká választották. A kitérítetteknek csaknem mindegyike felszólalást tartott a népevelés szolgálatában. Nevükben Nagy Sándor és Erős Károly mondtak meghatótt hangon köszönetet.

Molnár János főtitkár számolt be ezután az ORTE újságjának, a „Tanítók Lapj”-nak legutóbbi esztendőjéről. Nagy Lajos jegyző a választmány működéséről számolt be. A hajdusoboszlói gyógyfürrás mellett ötvenezer pengős költséggel református tanítói gyógyházat főnkép építeni és azt még ebben az évben megnyitják. Az ORTE másik jóléti intézményét a Balatonalmádi üdülőházat vízvezetékekkel szerelték fel, Ormós Lajos alelnök az egyesület ügyvezető elnöke lett. Göde Lajos püspöki másodlelkész a budapesti egyházközség, mint házigazda nevében köszöntötte, emelkedett szavakkal a közgyűlést, amely még elfogadta az egyesület jövő évi költségvetését. Dobó Sándor elnök zárószavaival ért véget a református tanítók ezidei közgyűlése.

Magyar gyermek magyar iskolába való A cseh uralom alatt élő magyarok küzdelme magyarságukért

Megható és egyben felemelő az a küzdelem, amellyel a cseh uralom alatt selymődő magyarság folytat. A Losoncon megjelenő lapban például a következő felhívást olvassuk:

Magyar gyermek magyar iskolába való. Minden szülő vessé szívébe és elméjébe a magyarság tizparancsolatát.

- 1. Én vagyok az élet forrása több, mint ezer éve! Bármerre vet a sors, bármilyen életre kényszerít a végzet, sohase felejtse el, hogy magyarnak születettél!
2. A büszke magyar nevet hiába ne vedd ajkadra. Ne szavakkal mondd, de tetteiddel bizonyítsd, hogy magyar vagy!
3. Tiszteld a magyar jövőt a gyermekeidben, mert csak úgy lehet nemzeti örökéletű a földön!
4. Ne öld meg a hitet gyermekeidben nemzedet iránt, ne szolgáltasd ki min-

denre fogékony lelküket idegen isteneknek!

5. Ne orozd el gyermekeidőt a magyar oktatás lehetőségét, mert csak anyanyelvem lehet tudást, élethez való jogot szerezni!

6. Ne pazarold el gyermekeidet, a nemzet vércsöppjeit idegen iskolákban! Mindenképp elvessé a magyarságnak, aki nem magyarul szerzi tudását!

7. Hamis próféták színes ígéreiteit ne add el a magyar jövőt! Ne higgy a csábító szavaknak, nem gyermeked javát, de nemzedet veszítéd áhítja, ki fiad-lányod idegen nyelvre akarja fogni!

8. Ne kívánd a másét, de a magadét ne engedj!

9. Ahol van magyar iskola, ne hagyjátok elsenyvedni gyermek hijján!

10. Ahol nincs, bár szükség van rá, hangos szóval követeljétek!

A debreceni templomrablás tettesei fosztották ki a Miskolc környéki templomokat is

Megirtuk, hogy a templomrablásokra szövetkezett banda, miután a mezőkövesdi, dédesi szikszói, gyöngyösi és upponyi templomokat kifosztotta, működése színterét a Tiszántul tette át. Röviddel a gyöngyösi betörés után a templomrablók tudvalevően már Debrecenben jártak, ahol a Szent Anna uccai templom fosztották ki ugyanolyan körülmények között mint ahogyan a borsodmegyei, illetve heves templomrablásokat elkövették.

A templomrablás módszere határozottan mutatja azt a feltevést, hogy a rendőrhatalóságok egy jól szervezett betörőbandával állanak szemben, amelynek tagjai pusztán templomrablásra vetették rá magukat. Ezt a feltevést igazolja az körülmény, hogy a Tiszántulon akkor kezdtek működésbe, amikor már Borsodban égni éreztek lábuk alatt a talajt.

A debreceni templomrablásnál a rutinizot tolvajok nem jártak el a szokott óvatossággal. A betörés színi-lyén olyan nyomokat talált a rendőrség, amely reményt ad arra, hogy végre

sikerül a bűnszövetkezet ártalmatlanná tenni. A kifosztott templomban ujjlenyomatokon kívül egy tizes páma gumisark nyomait találták a rendőrség emberei, akik az imaszék között eldobja egy reszelőt, majd egy nyél nélküli asztalos vésőt találtak, amelyen ez a jelzés volt: 14. Z. P. J. M. A nyomozás szerint ez a jelzés azt bizonyítja, hogy a vésőt egy vidéki kiskereskedésben vásárolták.

A debreceni rendőrség a nyomozás eddigi eredményéről csütörtökön értesítette a miskolci rendőrséget, amely telefonon bocsátotta a debreceni rendőrség rendelkezésére a borsodmegyei nyomozás adatait. Minthogy a miskolci rendőrség a betörőkről személyleírás felelt rendelkezik, a debreceni és a miskolci rendőrség adatai kiegészítik egymást, úgy hogy minden valószínűség megvan arra, hogy a templomrablók, akiket egyébként azzal a gyanúsítanak, hogy a nyíregyházi püspöki palotába betörték, rövidesen sikerül rendőrkézre keríteni.

Dr Ferenczy Gyula előadása a Templomegyesületben

A debreceni Kálvinisták Templomegyesületének hivatkozó szakosztálya ma, pénteken délután 6 órakor is megtartotta rendes havi ülését, amelyet Siposs Imre templomegyesületi titkár nyitott meg szép imával. Dr. Révész Imre lelkész, egyházkerületi főjegyző üdvözölte ezután a távollevő dr. Balla Bertalan szakosztályi elnök helyett meleg szavakkal a nagy számban megjelent hallgatóságát és kérte fel előadása megtartására az illusztris előadót: dr. Ferenczy Gyula nyugalmazot egyetemi tanárt.

Dr. Ferenczy Gyula beszédében három, a közelmúltban tartott nagy gyűléseiről emlékezett meg. Mindhárom egyházi gyűlés, de fontos, mert hiszen egyházunkon keresztül hazánk ügyét szolgáljuk. Az első gyűlés, amelyről megemlékezik, a budapesti református nagygyűlés. Fájdalom, ezzel kapcsolatban eredményekről nem beszélhetünk, mert a gyűlés rendezői nem gondolkodtak arról, hogy az ott történtek átmenjenek a köztudatba. A nagygyűlés alkalmával felvonulást is rendeztek, ebben a papok palatósan vettek részt. Az egész felvonulás nem helyes, hiszen az ilyesminek processzió jellege van és nekünk nem szükséges másokat utánoznunk. Másrészt a palást maga sem arra való, hogy ilyen felvonulásban felvegyék.

A miskolci katolikus nagygyűléssel kapcsolatosan kifejtette, hogy a katolicizmus minden államformával össze tud férni, — amit a ma történelme is bizonyít, mert a hatalmának biztosítását látja feltétlenül szükségesnek. Nem áll az, hogy a katolicizmus hazánkban a királyságot őhajtja. Ezzel az irányattal kapcsolatban csak a maga hatalmának lehetőségét keresi, ami pedig nem helyes, mert egy vallás sem uralkodhatik az államban.

A harmadik emlékeztetés gyűlés az új főgondnokot beiktató egyházkerületi gyűlés. Dr. Ferenczy Gyula a főgondnoki beszédnek azza

a részével foglalkozott, amely arról szól, hogy minden embert oda kell állítani, ahová való, nem lehet szó a vallásfelekezetek szerinti aránylagos vezetés-elosztásról, egyik felekezeti sem vándorolhatja magának a kizárólagos uralmat. Azért, mert a protestantizmus most az egész ország lakosságát tekintve létszámában esőkkent, nem lehet kizorítani a vezetésre alkalmas protestánsokat. Nagyon jó lenne, ha tényleg ez lenne a helyzet.

Megemlékezik azokról az üldözésekről, amelyeknek a reformátusok ki voltak téve, olyan idők is jártak lefelettük, mikor bibliáikat is elgették. Hogy milyen erő van a protestantizmusban, bizonyítja: akkor jött szokásba, hogy egy család tagjai felosztják egymás között a bibliát és könyv nélkül betanulják szövegét. És az erő nem vész el a századok során sem: ott, ahol az előadó lelkészkedett, Szamos-Krassón, a Domokos és Gergely családok tagjai ma is megtanulják a biblia egyes részeit és az egész család számára akkor is hozzáférhető maradna az egész biblia, ha szent könyveket elvennék tőlük.

Foglalkozott azzal a kérdéssel, hogy a kultuszminiszter szaporítja az iskolákat és fokozott figyelemre, az egyház érdekeinek istapóllására serkentett, majd a debreceni egyház hét részre osztásáról emlékezett meg. Előző az idő, amikor a debreceni egyház nem is egyházmegye, hanem egész egyházkerület lesz, ahol minden ezer léleknek meglesz a maga lelképásztora és ez a munkás had kiépíti azt a jövőt, amelyet ő lát lelki szemével. A mai megmozdulás, a hallgatóság nagy érdeklődése is azt bizonyítja, hogy a lélek velünk van.

A szép és nagyszerű szóbeli képességgel előadott beszédét dr. Révész Imre köszönte meg az előadónak, aki előrehaladott kora ellenére is fiatal lélekkel dolgozik az egyházért. Intette a hallgatóságát, ne vegyék fel azt a

új, rossz szokást, hogy a református hívő helyébe a templomba az istentisztelet alatt, de csak öt percig van ott, azután távozik. Tekintettel kell lenni mindenkinél arra, hogy a templom áhitatos hívekkel van tele, akiket zavarni nem keresztyénhez illő dolog, de meg az istentiszteletben való részvétel, nem pedig az egy percre való benézés kötelező és illendő. Bejelentette, hogy a következő ülést augusztus elején tartja a szakosztály, majd szárnyaló imával bezárta az ülést.

Hírlapi polémia Kossuth érdemei körül

Felmentették a Mezőkövesdi Hírlap szerkesztőjét.

Szabadi Ernő, a Mezőkövesdi Hírlap szerkesztője állott szerdán a miskolci kir. törvényszék Csorba-tanácsa előtt. Szabadi Ernő ellen Bergendi Szilveszter kishunhalasi föld-birtokos emelt vádat sajtó után elkövetett rágalmozásért.

A sajtóper hosszú és éles hírlapi polémia előzte meg. Amikor a budapesti Kossuth-szobrot leplezték, Bergendi Szilveszter Mezőkövesden pamflettel irt Kossuth Lajosról. Szabadi úgy találta, hogy ez Kossuth érdemeit és személyét kisebbíti. Ezért megátmadta Bergendit, aki viszont a „Borsod”-ban választott Szabadi Ernőnek, Szabadi Ernő ismét lapjában a Mezőkövesdi Hírlapban foglalkozott a Borsod cikkével és többek között a következőket írta Bergendi Szilveszterrel:

— Ugy bánhatnék Önnel, mint a többi lócsiszárral szokás, de csak tisztességtudásra intem... Önnel is nyilvánosan szemébe mondom, hogy ellárást becseltemek tartom, sőt két kövesdi cikkért gyalázatos fráternek nevezem Önt... Habsburg ügynöknek nevezem Önt, aki a magyar állam hajójának a megfürdálására vállalkozott. Tudom, hogy a fővárosban szemetes kocsis Ön, de ez a tisztességtelenség foglalkozása sem jogosítja fel a kövesdi levegő megfertőzésére... Most ugyan megszörta már egész szemétkészletét, elnevezett engem esatorna naplopónak, Kossuth kuttyiának, Petőfi forradalmárnak, de illyen fel íziben kocsija bakjára és takarodék vissza a szeméttelre... Ezek miatt a kitételek miatt indította Bergendi Szilveszter Szabadi Ernő ellen a sajtóper. Szabadi Ernő a szerdai tárgyalás folyamán azzal védekezett, hogy a cikket a Kossuth kisebbítésére alkalmas pamflet fölött érzett felháborodásában írta.

A bíróság a valódiság bizonyítása során felolvastatta a cikket, majd Szabadi Ernő szerkesztőt a vád és következményei alól felmentette.



Szombat, július 7.

Budapest 557.5 (36, (20): 9.30: Hírek, közgazdaság, 11.45: Hírek, közgazdaság. Közben 12 órakor déli harangszó az Egyetem téri templomból. Utána: Művész- és tánclemezek. 1: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 3: Hírek, közgazdaság, élclmiszérak. 4: Mócsy Gabriella, szoc. missziós nővér felvasása: „Nyaralás és néperkölc”. 4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 5: T. Arányi Mária előadása. 5.30: Ballett-délután. (Zenekari hangverseny.) 6.50: Művészest. Közreműködnek: Kósa Lajos, K. Misléy Ilona, Hollay Béla, a m. kir. Operaház tagja. Sebők Stef. operaelekesnő és Hofmeister József szájharmonikaművész. Zongorán kísér: Kazacsay Tibor. E műsor színetében lövészgyermekművészek. 8.25: Az Országos Postás Zene- és Kultúregyesület hangversenye. Közreműködnek: Hidy-Gyulai Mária hegedűművésznő, Steller Mária hangversenyékesnő, Nyíry Pál operaelekes, a reichenbergi opera tagja és Koltay Gyula zongoraművész. 10.10: Pontos időjelzés, hírek. 10.30: Népszimfőzetek. Előadják: Bodán Margit és Cselényi József cigányzene kíséretével.

Külföld: 11.00: Pécs: Délelőtti zene. 1.30: Róma: Rádió-rió. 4.00: Zürich: Délutáni hangverseny. München: Humoreszkek. 4.30: Stuttgart: Rossini-hangverseny. 5.20: Zürich: Harmonika-hangverseny. 5.30: Róma: Délutáni hangverseny. 6.00: Stuttgart: Előadás Beethovenről. 6.30: München: Előadás a rádióról. Stuttgart: Költemények. 7.30: Stuttgart: Hangverseny, vigjáték, tánczene. 7.47: Zürich: Utirajok. 8.15: Zürich: Zenekari hangverseny. 9.00: Róma: Részletek Gionod „Faust”-jából. München: „Rösisches Geist”. 10.35: München: Gramofonzene.

OSE apríliától októberig... Összekötés a 60 fűrdő, park, jes ellátás 50 lí RIVIERA. Első... Terveket és rajzokat díjlanul készítenk. Telefon 7-24

Sirkövek minden minőségben s kivételben legolcsóbban... Hunyadi u ca 14. Terveket és rajzokat díjlanul készítenk. Telefon 7-24

A Margit strandfürdő nyitva van!

HIREK

Vasárnapi istentiszteletek a református templomokban. A Nagytemplomban délelőtt 9 órakor dr. Révész Imre, délelőtt 11 órakor Nagy Sándor, délután 5 órakor Módis László, a Kossuth ucai templomban délelőtt 10 órakor Siposs Imre, délután 5 órakor Uray Sándor, az Árpádtéren délelőtt 10 órakor Kolozsváry Kiss László, délután 3 órakor Magyar Bertalan, az Ispótyai telepen délelőtt 10 órakor Bagdy Dániel, délután 5 órakor Nagy Sándor, a Homokkerterben délelőtt 10 órakor Tomay Dezső, a Nyilastelepen délután 3 órakor Siposs Imre, a Csapókerterben délután 3 órakor Madarász József.

Városi segély a nyári egyetemnek. Debrecen város közgyűlése 6400 pengő segélyt szavazott meg a nyári egyetemnek. A közgyűlési határozat kormányhatósági jóváhagyást nyert s a városi tanács az összeget kiutalta a nyári egyetem igazgatóságának.

Előléptetés. A kultuszminiszter Rostás Elemért, a debreceni Tisza egyetem műszaki főmérnökét, aki eddig az egyetemmel szerződéses viszonyban állt, most egyetemi főmérnökké nevezte ki.

Doktorávvatás. A budapesti Pázmány Péter Tudományegyetem tanácsa, a napokban szízi Vass Antal debreceni jogszigorlót, a debreceni úritársaság ismert tagját, summa cum laude a jogtudományok doktorává avatta.

A Magyar Cionista Szövetség debreceni csoportja Simonffy ucca 12. szám alatti helyiségében július hó 8-án d. e. háromnegyed 11 órai kezdettel a modern cionizmus nagyevű megalapítójának és vezérének, Herzl Tivadarnak elhalálózása 24. évfordulója alkalmából emlékülnepelet rendez a következő műsorral. 1. Elnöki megnyitó: dr. Brunner Lajos elnök. 2. Gyászdal: Izraelita Ifjak Dalköre. 3. Prológ: Fábrián László somér. 4. Emlekezés Herzl Tivadarról: dr. Ungár Ferenc, a csoport ügyésze. 5. El mole rachaim: Löbl Béla, a dalkör kíséretében. 6. Giszkalay: Messias Heroldja: szavalja Fábrián László. 7. Hatikva: Izraelita Ifjak Dalköre. Vendégeket szívesen látunk. Az elnökség.

Lebontják a járásbírósi palota helyén levő épületet. A városi tanács megbizta Borsos József tb. tanácsnokot, hogy a járásbírósi palota helyén levő épület lebontására írjon ki versenytárgyalást. A bontáshoz sürgősen hozzákezdenek, mert a telket építkezés céljaira szeptember elsején átadják az igazságügyi kincstárnak.

Felhívás a Vigh leventecsoport tagjaihoz. Ertesítem a Vigh iparos segéd szakasz azon leveinte tagjait, akik a versenyen a szakaszban voltak, hogy a fegyelmelésért járó érmeik átvétele végett július hó 10-én, kedden este 8 órakor a Pavillon laktanya előtti téren személyesen jelenjenek meg. Főoktató.

A Kereskedő Ifjak Dalköre — mint már közöltük, — a nagyerdői vígadóban tartja meg szombaton, e hó 7-én este fél 9 órai kezdettel táncgal egybekötött dalestélyét. Ezen a dalestélyen ismétli meg a dalkör férfi és vegyeskara közívánatra a múlt hóban megtartott hangversenyének műsorát. Ez a hangverseny lesz a bevezetője a régi jőhrnevi dalestélyeknek, amelyeket a dalkör ezelőtt minden évben rendezett. A dalkör végalmi bizottsága ismét életbe lépteti azt a szokást, hogy a testvér dalegyesületek tagjainak, jelvényeik viselése mellett, igen kedvezményes jegyeket bocsájti ki s így reméli, hogy a testvér dalosok is tömegesen fognak megjelenni. A kellemesnek ígérkező dalestélyre ezúton is meghívja a dalkör pártolót és a dalkedvelő közönséget.

Rosszul lett a melegtől. Péntek délelőtt a Szent Anna ucca 20. számú ház előtt Lanisáh Károly boltiszolga a nagy melegtől rosszul lett és összeesett. Kihivták hozzá a mentőket, akik első segélyben reszesítették és azután a lakására vitték.

Tréfa a mentőkkel. Ma délelben háromnegyed 10 órakor telefonon a Hadházi uccára egy késeléshez hívták a mentőket. A mentőautó ki is vonult, azonban a kiszállított mentők a jelzett helyen csupán egy gyereket találtak, aki semmi felvilágosítást nem tudott adni az esetről. A rendőrségen feljelentés nem történt, úgyhogy nem látszik lehetetlennek: valaki éretlen tréfát csinált, felhívta a mentőket.

Akinek a gyomra fáj, bélműködése megrekedt, étvágya nincs, emésztése elgyengült, nyelve fehéres-sárga, keze reszket, emlékezőképessége csökken, annál naponta egy pohár természetes „Ferenc József” keserűviz rendbehozza az emésztést és jó közérzetet teremt. A forró égv országában észlelt orvosi tapasztalatok a Ferenc József víz hatását különösen vérhasnál és olyan gyomorbetegségek esetén, melyek a váltólással együtt lépnek fel. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

Megüresedett vassátrak. A város Degenfeld téri vassátrai közül többnek a bérlete ez év végén lejár. A tanács megbizta dr. Vass Károly tanácsnokot, hogy ezekről készítsen kimutatást és hirdessen rájuk pályázatot; kimondta azonban azt is, hogy olyan bérlőnek, akinek nagyobb bérhátráléka van, nem adja ki újból a sátrat.

Az építőiparosok munkakörének szak-szerű ismertetését kezdi meg legújabb számában a Tiszántúli Ipar- és Kereskedelem, a Tiszántúli egyetlen közgazdasági hetilapja. Építőmestereknek, kőművesmestereknek stb. nemcsak előlvasni, de megőrizni is célszerű ezeket a számokat, mert erre az ismertetésre lépten-nyomon szükségük lehet. Közli a lap az összes tiszántúli versenytárgyalási, szállítási, pályázati hirdetményeket, az összes tiszántúli munkaalkalmakat és kereseti lehetőségeket, ipari, kereskedelmi és közgazdasági eseményeket stb. A Tiszántúli Ipar- és Kereskedelem szerkesztősége és Hadóhivatala Debrecen, Piac ucca 81. Nélkülözhetetlen minden tiszántúli iparosnak, kereskedőnek, vállalkozónak, pénzintézetnek üzletembernek stb. Olvassák az egész Tiszántúli!

természetes keserűviz
gyomor- és bélműködésére ható páratlan. Ne tévessze össze másfajta keserűvízzel. Mindenütt kapható.

A MANSZ vasutas csoportjának tagjait fontos és halaszthatatlan ügyeinek megbeszélésére folyó hó 7. napjának, délután 5 órájára, a Mansz. Otthon helyiségébe kéri a vezetőség. Kérünk lehetőség szerint mindenkit a megjelenésre.

Hány autó van a földön? (Eszperanto Hírszolgálat után.) A „Detroiti Abendpost”, az amerikai Detroit városban megjelenő német lap statisztikája szerint ez évben 3 millió autót hoztak forgalomba Amerikában. Az egész földön 29.638.585 autó van, ebből 23.253.582 Amerikában és 6.384.653 a többi világrészekben.

Államsegély a Közjótékonsági Egyesületnek. A népjóléti miniszter 5000 pengő segélyt küldött a városi utján a Közjótékonsági Egyesületnek. A városi tanács a pénzt átutalta az egyesületnek.

Gazdasági szaktanítói tanfolyam Debrecenben. Az I. és II. számú gazdasági népiszkolában a nyáron gazdasági szaktanítói és tanítónői tanfolyamot tartanak. A két tanfolyam, amelyeknek eddig 25 hallgatója van, július 9-én nyílik meg.

Péntek virradóra ismét feltörték egy hentesüzletet. Csütörtökre virradóra a Domahidly uccán törtek fel eddig ismeretlen betörők egy hentesüzletet és 27 kiló szalonlét zsákmányoltak. Mára virradóra a Kishegyesi uton törtek fel Solyomosi Imre hentesmester üzletét. A betörők egy lakat letérése után az ajtón át hatoltak be és pár kilogrammnyi száraz kolbászt zsákmányoltak. Pénzt nem vittek el, mert a kassza üresen állott, mindenesetre megpróbálták feltörni. Valószínű, hogy a két betörés tettesei ugyanazok s a külsőregek tolvajbando alakult a hentesüzletet kifosztására.

Halak, mint játékszerek. (Eszperanto Hírszolgálat után.) Van a halak közt egy bizonyos fajta, mely képes magát levegőből, sőt iszappal is felfújni és úgy mozognak, mintha golyók volnának. Ilyen halak élnek például a Nilusban és áradások után a folyóparton hagyott iszapban maradnak. Itt fogják meg őket a gyerekek, megszáritják, majd levegővel felfújják és labda helyett játszadoznak vele. „Fahak” a neve ennek a különös halfélének, tudományosan pedig „tetrodon fahaka”. Minden évben vágyakozva várják a gyerekek a Nilus áradásának végét, mely mindig meghozza kedvelt játékszereiket.

Ma este teljesen új műsor a Bonbonniere kabaréban. Tánc éjjel két óráig. — Gyönyörű angol tennispullover 9.80. Legszebb fürdőruha újdonságok szenzációs olcsó árban újra megérkeztek Havas harisnyaháza.

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET

MŰSOR:

SZOMBAT este: Porzolt Kálmán egyetlen előadó estje. Rendes helyiárak. **VASÁRNAP délután: Gyurkovics fiuk.** **VASÁRNAP este: Nászéjszaka.** Timár Ila fellépte. Csak felnőtteknek. **HÉTFŐ este: Éva grófnő.** Operett bemutató. **KEDD este: Éva grófnő.** **SZERDA este: Éva grófnő.** **CSÜTÖRTÖK este: Boross Géza—Bárony-kabaré vendégjátéka.** **PÉNTEK este: Boross—Bárony-kabaré vendégjátéka.** **SZOMBAT este: Csokolj meg! Pikáns francia bohózat.** **VASÁRNAP délután: Igazi passió.** A budapesti Nemzeti Színház vendégjátéka. **VASÁRNAP este: Igazi passió.** A budapesti Nemzeti Színház vendégjátéka. **HÉTFŐ este: Igazi passió.** A budapesti Nemzeti Színház vendégjátéka.

Antók Ferenc rosszul lett a pénteki előadás előtt.

A Csokonai-színház péntek esti előadásának megkezdése előtt nagy riadalom támadt a színpadon. Antók Ferenc, aki a Gyurkovics fiuk bonvivánszerépet játsza, rosszul lett és olyan heves gyomorfájdalmak kínozták, hogy elájult. Azonnal kiszállították az egyetemi belgyógyászati klinikára, ahol megvizsgálták és injekciót adtak neki, majd, amikor jobban lett, a lakására szállították. Szombaton meg-röntgenezik; minden valószínűség szerint gyomorinfekciót kapott.

Antók Ferenc szerepébe pénteken este Kőszegi Géza ugrott be.

A SZÍNHÁZI IRODA HIREI

Ma, szombaton 8 órakor: Porzolt Kálmán egyetlen előadóját a Csokonai-színházban! Mulató, tanulságos!

Porzolt Kálmán félszázados jubiláris előadása ma este. Az esti levelek népszerű, aranyos tollú írójának szellemes előadásában gyönyörködhetnek ma este a színházban! A fővárosi díszelőadások után most a vidéki kultúrások rendezik sorra a híres regény- és színműrő javára tartandó előadásait, melyekben az intelligens közönség mindenütt igaz élményt talál. Bármilyen témáról rögtönöz Porzolt Kálmán konferanzot, amit a hallgatók nála megrendelnek a jegypénztárhoz adott névtelen levelekben. Az érzelmi és családi összeütközéseknél valóóságos lelkioldori kezelésben részesül az élet sebesültjeit. Mély gondolatok váltják fel az író szellemes tréfáit, a Bohémvilágról, a Színfalak titkairól közölt intimitásait, ötven esztendő éret tapasztalatai egy derült és erkölcsös világlátásban jelennek meg az ünnepelt mai jubiláris előadásán a Csokonai-színházban. A megmaradt jegyek rendes áron egész nap válthatók. Két remek Porzolt egyfelvonásos a színház művészeivel egészíti ki a mai Porzolt-estét.

Holnap, vasárnap délután fél 4 órakor zónaelőadásul: Gyurkovics fiuk. Utolsó délutáni előadás.

Holnap, vasárnap este Timár Ila, Ferenczy Marian, Antók, Szigeti Jenő felléptével: Nászéjszaka. Pikáns francia operett, csak felnőtteknek! A legkedvesebb, legszebbes francia énekes darab. Timár Ila kettős szerepében emivalóan kedves! Antók dalai különösen a híres Margaretha-dala briliáns. Ferenczy Marian—Timár Ila kettőse: „Csak egyszer...” általánosan népszerű, Szigeti Jenő pedig a III. felvonásban ismert libájával éneklő munkás dalát. Az egész darab és előadás igazán mintaszerű, amit az eddigi táblás házak élénken bizonyítanak. Nézzék meg holnap este a Nászéjszaka c. bájos francia pikantériájú operettét.

Hétfőn, kedden és szerdán este: Éva grófnő, Szirmai Albertnek, és Alexandra hírneves szerzőjének legújabb alkotása. Éva grófnő, melynek címszereplője Timár Ila, Ferenczy Marian gyogyó szerepet játszik. Antók és Fülöp Sándor két rivális férjét. A humorról Szirmai, Rajz János és Szigeti Jenő gondoskodnak. Rendező: Remete Géza, karmagy: Szathmáry Endre. Éva grófnő épkézláb operett, érdekes mese, gyönyörű zene. Mulatságos és szentimentális jelenetekkel. Éva grófnő a Király

Színház idei slágere; hétfőn kerül bemutatásra a Csokonai-színházban! Pompás rendezés, fényes kiállítás!

Csütörtökön és pénteken: Boross Géza—Bárony-kabaréjának vendégjátéka. Kacagóesték!

Szombat este: Csokolj meg! Francia bohózat röprize csak felnőtteknek!

Vasárnap két előadásban és hétfőn: Igazi passió. A budapesti Nemzeti Színház vendégjátéka. Rózsahegy Kálmán fellépte.

MOZI

Péntek — Szombat — Vasárnap

URÁNIA

Kizárólag csak felnőtteknek!
Uj példány!
Joe May kiváló rendezésében az örökké szép **Páris grófnője**
(A szerelem vértanúja)
Dráma napjainkból négy részben 22 felvonásban. Mind a négy rész egy előadásban!
A főszerepekben:
Mia May és Emil Jennings

Az előadások a film hosszára való tekintettel pontosan kezdődnek

VIGSZÍNHÁZ

Világfilm! Uj példány!
A filmtechnika leggrandiozussabb alkotása!

A bagdadi tolvaj
Fantasztikus keleti regény 12 fejezetben. Történet: Bagdad ucafn, a kalifa palotájában, a thandr mezőn, a tenger felekén, a világűrben, a forralmak országában, a Holdban és a kristálybirtokomban
A férfi főszerepben Douglas Fairbanks, női főszerepekben Juliaanna Johnston és Anna May Wong
Megelőzik: **Féka a kertben és Vőlegény a kertben** előadatok

„METEOR”-ban szombaton: Csak felnőtteknek: „A parázna asszony”, erkölcsdráma 7 felvonásban Mae Ushal és „Az ördögös lovas”, kalandos cowboytörténet 7 felvonásban Hoot Gibsonnal. Előadások: 7 és 9 órakor.

„METEOR”-ban vasárnap: „A derby”, izgalmas turförténet 8 felvonásban Grete Mosheim és Henry Stuarttal és „A kis diktátor”, regényes történet 5 felvonásban. Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

SPORT

Összeállították a Párisban játszó válogatott víziló csapatot.

A július 14-én Párisban eldöntésre kerülő Magyarország—Franciaország válogatott mérkőzésre a következő csapatot állították össze: Bródi, Ivádi, Homonnay II., Keserű II., Halasi, Vértess, Keserű I. Tartalék: Sárkány. **A-csapat—B-csapat 4:2.** Az A. vízilócsapat 4:2 arányban győzte le a B. válogatott csapatot. A gólok közül háromat Vértess, egyet Keserű I.; Musitz és Palotai 1—1-et dobta.

Magyarország uszóbajnokságai. Közel 4000 főnyi közönség előtt tartotta meg a Magyar Uszósövetség az országos bajnoki versenyt a Császárfürdő uszodájában, amelyen a 200 és 800 m-es gyorsuszás bajnoksága is lezajlott. Főbb eredmények: Magyarország 1928. évi 800 m-es gyorsuszbajnoka: Halassy Olivér 11 p. 37.2 mp. 2. Pahok István, 3. Geócze János. Halassy Olivér részideje 100 m. 1.21 mp. 200 m. 2.53 mp. 400 m. 5.55 mp. Magyarország 1928. évi 200 m-es gyorsuszbajnoka: Bárány István 2.22.8 mp. 2. Tarródi, 3. Wannie II. 4. Wannie I. 5. Gáborffy. Az öt első helyezett átlagos ideje 2.28.2 mp. — 100 m-es I. osztályu hölgyuszbajnok: 1. Sipos Mancsi 1.22.8 mp. 2. Komáromy Márta. Stieber Lotti és Tóth Ilona feladták. 100 m-es I. osztályu hátuszás: 1. Bitskey Aladár 1 p. 16 mp. 2. Uhlrich János 1 p. 18.6 mp.

Lacoste a wimledoni világbajnok. A férfi egyes tenniszbajnokságot pénteken délután fejezték be és Lacoste (Franciaország) 4:6, 6:4, 6:2 arányban legyőzte Cochet (Franciaország).

Keletmagyarország 1928. évi szenior birkózó bajnokságai.

Vasárnap délután rendezi a kerület újkörsége a szezon legkiemelkedőbb sporteseményét Keletmagyarország ezévi szenior birkózó bajnokságait 6 súlycsoportban.

A versenyre minden egyesület birkózó gárdája lelkiismeretesen és szorgalmas tréninggel készül.

Nemes, de elkeseredett küzdelmet fog vívni a debreceni gárda a nyíregyházi, szolnoki és az utabban megszervezett karcagi birkózó sport reprezentánsaival.

A legutóbbi évek a szolnoki és nyíregyházi birkózók előretörését mutatták azonban ma a

DMTE, osztálya legjobb helyezkedésű s remélhetőleg szágos kerület

A vers meghívta birkózó: a versen a kerület láról és

A vers egyes soról vasár megemlék. Jegyek pénztáros hetők.

A DUE uszodában összes vendek meg.

K

Budapest kezében a olcsóbbodó nál pedig zabnak az az utóbbi árunak má tára.

A határ árcsökken tek hírek, métermázs. A tözde a az óbuza é

A lisztár Határidő lat 28.86— 31.06—08. lat 24.44— 26.26—26.26 jú 25.14, 2 Készárú tiszta 77 kg. —28.70, fe Pestvidéki 24.25—24.50 Tiszai teng —29.00. Zal

Budapest Angol for 80.60, Cseh

RE

M

Mögött csepp kis itt az alka legyezőt v nem meri. Gyűlöli nem tanító esetben cs Jó volna n ezzel a bel

Es lassu a korlátlan behullna zen. Belefne zehizitené lyedne lef többé.

Margit n Segiteni ahogy az o rázkódó v mit tegyen gyerek, val

A fiatal a nő nyaká Mylord t terrasz kor len veszély — Megfő és már ére mágius ére Nem birt homályosul enyhülést i Valaki m

DMTE, de különösen a DVSC birkozó szakosztálya fejlődött igen erősen, míg a DTE-nek legjobb birkozói a budapesti egyesületekben helyezkedtek el. Mindezek figyelembe vételével igen nívós és élvezetes versenyre van kilátás remélhető, hogy a bajnokok a miskolci országos vidéki versenyen győzelemre vívják a kerület színeit.

A versenyre Steinfeld István kerületi elnök meghívta városunk összes előkelőségeit és a birkozó sport híveit, hogy ezáltal is emelje a verseny nívóját és tanúbizonyságot tegyen a kerület birkozó sportjának magas színvonaláról és fejlődéséről.

A versenyen előforduló küzdelmekről az egyes salakcsapatokban várható eredményekről vasárnapi számunkban részletesen fogunk megemlékezni.

Jegyek dr. Simon Imre ügyvéd, kerületi pénztárosnál, Ferenc József ut 81. előjegyezhetők.

A DUE ma délután fél 6 órától a nagyterdei uszodában nagy tréninget tart. Felkérem az összes versenyzőket, hogy feltétlenül jelenjenek meg. Aczél.

KÖZGAZDASÁG

Terménytőzsde.

Budapest, július 6. A kedvező hírek következtében az újbuza 60, az újrozás 50 fillérről olcsóbbodott, míg az árpánál 50 fillér, a zabnál pedig kerek egy pengő az árcsökkenés. A zabnak az ára szintén nagy mértékben esett az utóbbi napokban, ugyhogy az elsőrendű árunak már csak 32 pengő 50 fillér a felső határa.

A határidőpiacon szintén voltak 20 filléres árcsökkenések, mert déltájban arról is érkeztek hírek, hogy a Tiszavidék egyes helyein 12 métermázsás holdankénti termésre számíthatnak. A tőzsde árjegyző bizottsága megszüntette ma az óbuza és órozás hivatalos jegyzését.

A lisztárak nem változtak.
Határidőüzlet: Buza: Október 28.88, 82, zárlat 28.86—88. Március 31.00, 06, 08, 10, zárlat 31.06—08. — Rozs: Október 24.42, 46, 54, zárlat 24.44—46. Március 26.16, 28, 30, 32, zárlat 26.26—26.28. — Tengeri: Július 28.70, 84. Május 25.14, 20, 28, 30, zárlat 25.22—24.

Készárúüzlet hivatalos árjegyzései: Újbuza: tiszta 77 kg. 28.60—28.80, felsőtiszta 77 kg. 28.50—28.70, fejemegyei 77 kg. 28.30—28.50. — Pestvidéki rozs új 24.25—24.50, egyéb rozs, új 24.25—24.50, takarmányárpa I. új 23.50—23.75. Tiszai tengeri 29.70—30.00, egyéb tengeri 28.75—29.00. Zab I. 32—32.50, zab II. 31.50—32.00.

Valuárfolyamok.

Budapest, július 6.
Angol font 27.90—28.05. Belga frank 80.30—80.60. Cseh korona 16.98—17.06. Dinár 10.01—

10.09. Dollár 570.65—572.65. Francia frank 22.75—22.95. Lengyel zloty 64.10—64.40. Lei 3.48—3.53. Lira 30.50—30.70. Német márka: 137.05—137.55. Osztrák schilling 80.80—81.15. Svájci frank 110.55—111.95.

Ferencvárosi sertsésvásár.

Budapestről jelentik: Maradvány 302, felhajtás 417, eladott 220. Árak: változatlanok.

ACCUMULÁTOROKAT

tökéletesen és megbízhatóan javít és tölít, accumulator savat raktáron tart
FÖLDVÁRI Debr. 1-ső Elektrotechnikai Gyára
Szechenyi ucca 55. Telefon 168.
Gyakornok felvételt.

Sodrony ágybátételt

legjobb minőségben készít
NEUMANN, Péterfia-utca 19. Telefon 1675

Gyümölcs befőzésekhez

kiváló minőségű pergament befőtt kötöző papir, kötöző kender zsinog, befőttes üveg címkék minden szöveggel, CELLOPHAN átlátszó higienikus cellulose hártya borítékban befőtt kötözéshez. **Újdonság!** Egy boríték tizenhét üvegre elegendő

Kaphatók:
Hegedüs és Sándor rt.
könyvkereskedésben. Telefon 54.
Ferenc József ut 34. szám.

Padlólakk
magas fényű, legszebb színekben, legkiválóbb minőségben, nagyon olcsón kapható
STERN festéküzletében **Piac ucca 10. szám, Biká al szemben.**

Esernyő legolcsóbb a készítőnél
ROSENBERG
ESERNYŐHÁZÁBAN PIAC U 83. SZÁM ALATT
Behúzás, javítás gyorsan és pontosan készül
Címre ügyelni kérem!

Kerékpárosok, motorkerékpárosok és automobilisták számára nélkülözhetetlen a
„VOLUTIN“!
Tömítő tömitőszer
Kapható minden jobb szaküzletben!
Vezérképviselő:
Révész László, Debrecen, Rákóczi ucca 41., ajtó 3.

„TIPP“
a legbiztosabb gömbölyű mézes légyfogó papír!
Kapható: **Hegedüs és Sándor Rt.** papírkereskedésében. — Telefon 54.
Ferenc József ut 34.

BERGER festéküzlet
új helyiségében, Csapó u. 16
a megszokott olcsó áron vásárolhat

Cséplőgép és iparüzemek részére mentőszekrények
felszerelve, meglévő mentőszekrények pótlása legutányosabban beszerezhetők
Schön Sándor
koztyú-, kötszer- és orvosi műszerárban DEBRECEN, Piac ucca 14. szám, Csapó ucca sarok. Telefon 11—55

RADÓ SELYEM, SZÖVET ÉS RŐFÖS RAKTÁRAT
Széchenyi-ucca 11. alá helyezte át
SZÉP, KÉNYELMES NAGY HELYSÉGBE!

REGÉNY
Mylord
Gáspárné, Dávid Margit: 18

Mögötte halkan léleklizik a nő. Egy csepp kis nesz: valamit elejt, most, most itt az alkalom, csak fel kellene emelni a legyezőt vagy kis táskát, de nem lehet, nem meri.

Gyüüllöli az apját, aki elhagyta, aki nem tanította arra, hogy mit kell ilyen esetben cselekednie. Mindenkit gyüüllöl. Jó volna meghalni. Mert mi így az élet, ezzel a belső lángolással, kinnal?

És lassan lejjebb hajol, át, messze át, a korlátlan... Ha most szépen, halkan behullna a tengerbe. És feküdne a vízben. Belefeküdne a vízbe, erőszakkal elnehezítené magát és egyszerre csak sülyedne lefelé, sülyedne és nem volna többé.

Margit megérezte a fiu vergődését. Segíteni óhajtott rajta. De most, ahogy az elfojtott sóhajtoktól megmagrázkódó vállát nézte, nem igen tudta, mit tegyen. Hátha valakire gondol ez a gyerek, valakire, akit otthon hagyott?

A fiatalember lélekzete szinte sűrölte a nő nyakát.

Mylord mindig erősebben hajolt át a terrasz korlátján, mintha valami ismeretlen veszély elől keresne menekülést.

— Megfordulok, — gondolta hirtelen és már érezte a nyakán a kék szemek mágiikus erejét.

Nem birt megfordulni. Csak nézte elhomályosuló szemmel a nagy, a végtelen, enyhülést ígérő Óceánt.

Valaki mögéje lép, halkan, finom ci-

pőjének a hegye alig érinti a terrasz kőpadlóját.

És megfogja a vállát, föléje hajol és igen — ez nem álom, ott érzí ebben a búvós másodpercben az asszony illatos ajkát a saját remegő száján!

Csak egy pillanattig tart az ígézet... Annyi ideje sincs, hogy rájőjjön a forró érintés izére, csak épen hogy sejtí a heliotroparomat és nyitott ajkai összekocannak az odatapadó száj fogorával. Ugy cseng ez a villanásnyi összekocannás, mint egy hárfa üveghangja.

Milyen más ez a száj, mint — Maryann szájá... Szinte örjítő gondolatok rohanják meg Mylordot.

Vagy be most a tengerbe és ennek a csókolnak az emlékével tünni el örökre a semmiségbe...

Vagy gyorsan megfordulni és magának követelni ezt a száját és csókolni addig, amíg mindkettőjükből elszáll az élet...

Mylord érzí a heliotropillatot a levegőben, olyan erősen érzí, hogy a tengersós lehellele elenyészik mellette.

Már nem fáj semmi; egyszerre kimondhatatlan boldogság fogja el és mint akit kergetnek, felrohan a szobájába, hogy az illat el ne enyészessen.

Ledobja magát a szobája melletti, tengerre néző kis erkélyre és ott töltí az éjszakát anélkül, hogy tudná, ébren van-e vagy álmodik?

VIII. Az attaché.

Az attaché a hallban ült. Idegesen szitta a cigarettáját. Margitát várt, aki átöltözött szobájában. Ez az asszony ugy felforraltta Raoul de Abelard vért, mint már régen egyetlen egy, szoknyában járó rejtély sem. Mert csodálatosképen Abelard, a diplomata, aki nem tekintette nagy ügynek a szerelmet, mégis — külö-

nösen életének husztól harmincig terjedő időszakában minden nőben rébuszt akart látni. Csa ka komplikáltak kellett nekí, egy régi nemesi család kissé elromlott utódjának, csak az kellett neki, aki a másé és ezért a férjes asszonyok körüli legyeskedése számtalan párbajába került. Mindig a titkot szaglászta, a nehezen elérhető kutatta. Most, negyvenöt éves korában már csak itt-ott lobbant fel benne a vágy a nagy titok után és ilyenkor mindig végtelenül örült.

Már jó egy esztendeje elmúlt, hogy utoljára szerelmes volt egy svéd nőbe, akit a párisi svéd követségben ismert meg és aki egy néger nagypáros hitvese volt. Az a tudat, hogy a főhéher, szinte ezüstszőke szépség egy fekete férfi felesége, feltűztele Raoul képzeletét és vagy három hónapig járt az asszony után. Meghódította, aztán nem kellett neki többé. Azt képzelte, hogy a gyönyörű Anderson Annának négerszaga van, hogy a néger Adonis öleléséből ráragadt a tipikus olaj és citromszag, amely szerinte a négernek sajátja.

Anna öngyilkossággal fenyegetőzött, aztán megnyugodott és egy hónap mulva megszökött a négerrel egy nálánál még szőkebb és rózsásabb norvég futballistával.

— Eddig van, — gondolta szivarozás közben az attaché. — Minden nő csak addig titok, amíg először fejtjük meg a titkait. Olyan ez, mint a keresztretjvény. De ez a szőke és mély szemű, ez az exotikus hercegnő, akinek a férje görög, ő pedig a pusztákról jó, valahonnan messziről (mert Margit nyomban elmesélte neki, hogy nem pesti születésű, hanem a Hortobágyról szakadtak fel a szülei a dunaparti metropolisba), ez a nő valami más.

Paoul egy kicsit lenézte, egy kicsit kinevette magát, hogy negyvenöt éves lé-

tére még így tud lánogni, alapjában véve azonban örült, hogy még ilyen fiatal. Pedig mielőtt idejött, már olyan blazírtnak és öregnek érezte magát, hogy arra gondolt, hogy — megnősül...

A kaszinó játéktérme csillogó nőekkel volt tele. Margit szinte belekábult a színek csodálatos forgatagába. Ostende legdivatosabb dámái jelentek meg itt, hogy a játékmámor karjába dobják magukat. Milyen különös — gondolta Margit, mi alatt elfoglalta helyét az attaché mellett, — olyanok, mint a csillogó, simabőrbe bujt kigyók ezek a nők. A szemük zöldesen villog, az ajkuk rángatózik, egészen elfeledkeznek növeltükről. A pénz, csak a pénz az, ami ezeket izgatja, itt e falakon belül. A puderes doboz a retikül mélyén pihen és ha előveszik a kis tarsolyukat, ugy nem azért teszik, hogy a szokásos szépítési művellet véghezvigyék, hanem egysesyedül azért, mert pénzt ragadnak ki onnan. A manikűrözött ujjak karmokká görbülnek a pénz, szerzés lázában és a szerencse hajhászói szinte hahó! kiáltásokkal kergetik a vadat: a tündöklő aranypénzt. Utálatos látvány volt. A férfinépek egy pillanása se jutott a fehér vállak, pihegő keblek, szenvedélyesen összeránduló ajkak számára.

— Mi itt a nő? Semmi. Egy árny, fantom csupán, itt csak a croupier lapátkaja érdekli az embereket: a vörös és fekete.

És felhangzik az Ohnet-regényekből, régi romantikusok írásaiból ismert elcsépelet és mégis mindig aktuális vezényszó: „Faites vos jeu, messieurs!” és a golyócska gördül, a pénz gurul...

A terraszról benéz a tenger, sós levegő árasztja el a játék hevében átfarósodott arcokat, de ki törődik ma asszonnyal, női testekből kiáradó illatokkal, kinek kell itt asszony? (Folytatjuk.)

APRÓ HIRDETESEK

APRÓHIRDETESEK FELADHATÓK:

főkiadóhivatalunkban:
FERENC JÓZSEF UT (PIAC UCCA) 49. SZÁM és
fiókiadóhivatalunkban:
SZÉCHENYI UCCA 2. SZÁM és

Hegedüs és Sándor rt. könyvkereskedésében, Piac ucca 34. szám. Vidéki hirdetőinket arra kérjük, hogy a beküldött hirdetések díját postabélyegben szíveskedjenek levelükhöz mellékelni, vagy ha postautalványon küldik a pénzt, a hirdetés szövegét szíveskedjenek az utalványra írni, mert a hirdetés csak a díj beérkezése után közölhetjük.

Jeligés leveleket csak a megfelelő nyugta ellenében adja ki a kiadóhivatal.

MINDEN OLVASÓNK saját érdeke, ha csak lapunkban hirdető cégeknek eszközölje összes bevásárlásait, mert a **DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG** hirdetési lapunkat erőssé és hirdetésünket pedig eredményessé fogja tenni. Olcsóbban vásárol, ha ránk hivatkozik.

VÉTEL
Iparosok figyelmébe!
Mindenféle kész, hasznosra való vasak legolcsóbban kaphatók. Rezet, olmot, cinket, ócska vasat legmagasabb árban veszek. Würdiger, Késes ucca 90. 431

Kölni- és brillantinos üvegeket tisztára mosva veszek. Kifutóleány felvétetik. Földes, Hatvan ucca 11. 834

Kártológépet sürgősen megvételre keres a Neuländer-kocsigyár. 2690

LAKÁS
Különbejáratu butorozott szoba kiadó. Bundi u. 15. Weisz.

Azonnal elfoglalható kapualj iroda (műhely, raktár), háromszobás, augusztus, Csapó u. 19. hatszobás összkomfortos (osztható) fenyvesben, augusztusban. Komlóssy ut 16., ötkor. 2720

Modern kétszobás lakást keresek augusztus 1-re. Schönfeld Gyula, Piac ucca 41.

Két egymásbanyiló csinosan butorozott szoba 2-3 urnak, esetleg házaspárnak konyahasználattal kiadó. Miklós u. 7., udvarban. 2717

Két szoba, konyha, speiz, pince, mosóház, teljes berendezéssel 300 pengőért azonnal is átadó. Török Bálint ucca 15. 2718

Szoba, mellékhelyiséggel azonnal kiadó és elfoglalható. Árpádtér 37. 2701

Simonffy ucca 12. sz. házban uccai lakás azonnalra kiadó. Irodának, vagy orvosi rendelőnek alkalmas. Adler írógép jutányosan eladó. Értekezhetni dr. Ungár Ferenc ügyvédnél, Simonffy u. 1-b. 2679

Kiadó két butorozott szoba kert közepén, július 15-től október 1-ig előnyös feltételek mellett Széchenyi ut 8. sz. alatt. Megtekinthető délután 5-8 között. 2693

Egy csinosan butorozott különbejáratu szoba kiadó. József kir. herceg u. 35., II.

KERESLET
SZÉNPALECS
ivlámpát megvételre keresek. Cim a kiadóban.

Fiatal kifutófiú, ki ily minőségben már volt, felvétetik. Gárdos, püspöki palota. 2714

Munkás fiatalember vagy leány szikvizgyárba azonnal felvétetik. Csokonai ucca 31. 2711

Borbélysegédet állandóra felveszek. Kraft, Csapó 97. 2706

Uccai butorozott szoba kiadó. József kir. herceg u. 36. 2681

Kétszobás lakás kiadó. Azonnal lehet beköltözni. Bethlen ucca 27. 2704

Intelligentes Fräulein mit Jahreszeugnissen sucht Stelle zu einem Kinde. Briefe erbeten an Magda Pinkhart, Király u. 4. 2705

Tanításra elfogad középiskolai tanulókat Kovács tanár, Homokkert, Tisza István ucca 4. 2697

Középiskolai tanulókat javító- és magánvizsgára sikeresen előkészít okleveles tanár. Cim a kiadóban. 2675

Gazdaságokban jártas jómegjelenésű urakat műtrágya eladásra keresünk. Guttman Testvérek, Hunyadi u. 14. 2674

Tanulót felvesz Auspitz Simon bádogos mester, Rákóczi ucca 1. 2695

Férfidivat- és szabóüzletembe tanulót felveszek. Békés Lajos. 2694

Jelesen érett reáliskolai tanuló magán- és pótvizsgára előkészít. Cim a kiadóhivatalban. 2673

Gépirást, sokszorosítást vállalnak Wirth Nővérek olcsó árban. Piac u. 59., III. em. 2689

Javítóvizsgára előkészítetek matematikából, fizikából, kémiából, németből ebédért nyári szabadságidőm alatt. „Budapesti internátusi nevelő” jeligré a kiadóba. 2652

Kitünő bizonyítványokkal rendelkező jobbérzésű állami nyugdíjas házfelügyelőnek ajánlkozik. Kiss Lajos, Percses 2. 2719

Idősebb urinó házvezetőnek megy havi 30 pengőért. Jól főz. Durva munkát nem vállal. Özv. Sz. Gy.-né, Hajduböszörmény, Hold ucca 3863.

Tanításra elfogad középiskolai tanulókat Kovács tanár, Homokkert, Tisza István ucca 4. 1518

Álteres deutsches fräulein sucht sofort Stelle zu 1-2 Kindern für Halbtage oder ganz ins Haus. 2613

Javítóvizsgákra jutányosan előkészít bölcsészettanhallgató. Széchenyi ucca 26. 2654

Erős masszírozónő — házakhoz ajánlkozik. Cim: Özv. Fábriánné, Miklós ucca 33. sz. 2625

ELADÁS
Eladó összkomfortos beköltözhető villa (fenyvesben), hallszobás. Komlóssy ut 16. 2721

Kóser tokaji édes, valamint kitünő kertiborok, vegytiszta ószilvórium, naponta friss teavaj, svájci és belföldi sajtok, kóser szappan Kupfer fűszerresnél, József királyi herceg ucca. Félitertes üvegeket magas árért veszek. 2716

Üres ládák, többszáz darab, olcsón eladó. Klein, Arany János u. 10. 2699

Fényképezőgép 9x12, jó gyártmányu, jutányosan eladó. Apaffy u. 32. szám. 2424

Egy jókarban levő hálószobaberendezés elköltözés végett jutányosan eladó. Gólya ucca 9. 2709

Negyvenkettes nagy Boconádi új kaptárok eladók. Csokonai u. 29. 2708

Eladó üvegezett elárusító bódé. Megtekinthető Kossuth u. 2. sz., kapu alatt. Értekezhetni lehet délután 2-5 között: dr. Szász, Piac u. 59. 2692

WEISZ FERENC asztalosmester, Föld ucca 4. Telefon 10-89., villanyerőre berendezett asztalosüzemében gyárt elsőrendű műbutorokat, egyszerű butorokat, üzlet-, iroda-, portálberendezéseket és épületasztalos munkákat. Saját készítésű butorok készen is kaphatók. 123

Panama- és nyárikalpok, ujdonságok nagy választékban kaphatók Matta Anna, Bethlen u. 23. 626

Hajdumegyei nagy községben eladó egy modern családi ház üzlettel, korlátolt italmérséssel, közel a piactérhez. Cim a kiadóban. 2670

SIRKÖVEK működől, termésköböl olcsón kaphatók a Debreceni Működgyárnál, Föld ucca 2. 303

Olajfestékek minden színben P 1.60-ért, zománcok, kályhaezüst, — karbol, kátrány, kocsikénés, benzin igen olcsó árban a Belvárosi Festékházban, Hatvan u. 2.

MARVANYMOZAIK, cementlapok, betonárak, építési anyagok a legolcsóbban beszerezhetők a Debreceni Működgyárnál, Föld ucca 2. sz. 303

Tiszta lakása lesz, ha festéket, butor- és padlólakot, — parkettberesztt, terpentint, meszelőt, parkett- és surlókefét a Belvárosi Festékházban, Hatvan u. 2., vásárol.

Modernül berendezett két tejsarnokhelyiség azonnal kiadó. — Özv. Balczár Lajosné, Nyiregyháza, Kállai ucca 4. 810

Simonffy ucca 12. sz. házban uccai lakás azonnalra kiadó. Irodának, vagy orvosi rendelőnek alkalmas. Adler írógép jutányosan eladó. Értekezhetni dr. Ungár Ferenc ügyvédnél, Simonffy u. 1-b. 2679

Hencserek, diványok, matracok készen kaphatók Glatstein kárpitosmesternél, Püspöki palota (bent az udvarban). 1332

Nők! Itt a nyár. Siessen új kalapját megvenni „Anny”-nál. Öt pengőtől modellek minden divatanyagból. Alakítás 3 pengőért. (Csapó u. 47.) 120

Emeletes szép új ház, piachoz közel, eladó. Felvilágosítást ad: dr. Székely ügyvéd, Piac ucca 58. 2698

Eladó a hajdusoboszlói vasut állomásánál levő vendéglő házzal, telekkel és teljes berendezéssel együtt. Értekezhetni Füredi József terménykereskedőnél, Kaba. 2715

Kirakatállvány, nikkelezett, öt üveglappal, igen olcsón eladó. Özv. Szabóné, Péterfia ucca 74.

Különleges kóser főlvágotak, sajtok, csemegék legolcsóbb árakban állandóan kaphatók Salamon, Piac u. 89. 843

Eladó minden elfogadható árért két szoba finomabb butor és konyhafelszerelés. József kir. herceg u. 38. 2715

INGATLAN
Eladó a hajdusoboszlói vasutállomásánál levő vendéglő házzal, telekkel és teljes berendezéssel együtt. Értekezhetni Füredi József terménykereskedőnél, Kaba. 2638

Hajdusoboszlón gyógyfürdő melletti kertlakásban urilány vagy asszony teljes ellátást kaphat. Bővebbet József kir. herceg 57. 2455

64 kat. hold homoki tanyásföld kiadó. Darabos 11. 2529

Eladó Hajdusoboszlón a forrás közelében 300 kvadrátos, melléképületekkel, 6-ik tized, 543. számú ház.

Sarokház trafiknak, üzletnek Nyil utcán beköltözhető lakással eladó. Dezső, Kossuth ucca 16. 2499

Huszholdas homokbirtok tanyával, természéssel, város alatt, kövesuton azonnali átvételre eladó. Dezső, Kossuth 16. 2523

Üzletnek, műhelynek uccai világos pince kiadó Szent Anna ucca 7. szám. 2712

Üzlethelyiség Csapó ucca 41. szám alatt, Rákóczi uccával szemben kiadó. Tulajdonos: Szent Anna ucca 7. 2713

Árverési hirdetmény. Az Egyesült Budapesti Fővárosi Takarékpénztár debreceni fiókja megkeresésére közhírré tesztem, hogy nevezett pénztintézet mint hitelező irányában 800 pengő tőke és járulékaiban fennálló tartozás biztosítására és kielégítésére kezizálogul szolgáló ezüst tárgyak nevezett hitelezőnek Debrecenben, Szent Anna ucca 13. szám alatt levő üzleti helyiségében f. évi július hó 13-ik napján, pénteken déli 12 (tizenkettő) órakor a K. T. 306-ik §-a alapján közbenjöttöm mellett megtartandó nyilvános árverésen egy tömegben, szükség esetén darabonként a legtöbbet ígérőnek el fognak adni. Vevő a vételárat, vételi illetéket és fényüzési adót készpénzben azonnal lefizetni és a megvett tárgyat a helyszínről azonnal elvinni tartozik. Hitelező az elárverendő tárgyak minőségéért nem szavatol. Az érdeklődők az árverés tárgyát képező tárgyakat a hitelező említett üzleti helyiségében f. hó 6-ától kezdődőleg ünnepnap kivételével mindennap d. e. 9-12 óra között megtekinthetik. Debrecen, 1928. évi július hó 5.

Dr. Mándi András, Dr. Lintner Sándor debreceni kir. közjegyzőnek a debreceni kir. közjegyzői kamara 19-1920. számú rendvényével ki-rendelt helyettese.

Üzlethelyiség, irodának is alkalmas, kiadó Simonffy u. 7. alatt. 2707

Üzlethelyiség kiadó négy kirakattal, iparvállalat, üzlet, lerakat, vagy bármily célra alkalmas. Fűvészker u. 14. 736

Üzemnagyoobbítás folytán 40 HP MÁV szivógázmotor üzemképes állapotban, 8 HP MÁV régebbi javított gőzlokomobil olcsón eladó. Géusj Testvérek, Nyirmihálydi.

Hajdusoboszlón gyógyfürdő melletti kertlakásban urilány vagy asszony teljes ellátást kaphat. Bővebbet József kir. herceg 57. 2455

KORONA KENYÉRGYÁR lerakataiban **HOFEHER KENYÉR 48 f FELBARNÁ „ 40 f**

FACEMENTTETŐK javítását szakszerűen végzi Lukács Vilmos és Testvére, Debrecen, Hatvan ucca 15. 1321

Pekingi fajkacsák kaphatók, 3 hetesek, Engel Lászlónál, Werbőczy u. 3. 2688

Gyermeknyaraltatás. Dr. Schöntag üdülőtelep Svedlár (Szepes megye). Felntötteknek 28, gyermekeknek 24 ck. 2642

Naptól, hidegtől megvédi lakását, ha ablakára szövött farolet-tát vásárol Redönyüzemnél, Debrecen, Bethlen ucca tizenkilenc. 815

Salonomat áthelyeztem Arany János ucca 6. szám alá. Ugy angol, valamint francia ruhákat is olcsón és pontosan készítek. Bardócz nőiszabó. 2710

Üzlethelyiség forgalmas helyen mindenre alkalmas, lakással kiadó. — Árpádtér 37. 2702

A madár is azt dalolja az ágon: Csikós sósborsesz a legjobb háziszser a világon. Kapható minden fűszerüzletben. 1711

Francia lecke- és társalgási órákat adok olcsón. Erzsébet ucca 11. sz. 2608

UJ! UJ! Villanyserelési vállalat! Értésitem a t. közönséget, hogy Miklós ucca 17. szám alatt villanyserelési vállalatot létesítettem, ahol bármily szakmába vágó munkát a legjutányosabb árban készítek. Költségvetés díjtalan. Hívásra szívesen megyek. — GROSZ ISTVÁN villanyserelő, a Világítási Vállalat volt szerelője. 480

Zongora, „Productiv Genossenschaft” bérbeadó. Cim a kiadóban. 2666

Kitünő kölnivíz, rózsavíz, illatos szappanok, mosószappanok, szappanpohely nagy választékban olcsó árban a Belvárosi Festékházban, Hatvan u. 2. kaphatók.

Kipróbálta-e már a Milodin csoda hatásu félsziros arckenőcsőt ingyen? Kérdezze kitünő hatásáról hölgy ismerőset. Törvényesen védve Amerikában és Magyarországon! Beszereshető Jeszenszky Andornál, Debrecen, Kossuth u. 1. 759

Tiszt és tisztviselő urak részére hozott anyagból 30 pengőért készítek elsőrendű egyen- és divatruhát, hívásra házhoz megyek. Vass Ferenc, Csapó u. 45. 634

PATKÁNY, egér-, poloska- és svábbogáirtószser, — törvényesen védve, nagyon olcsón kapható Stern festéküzletében, Piac u. 10., a Bikáva! szemben.

MENEKÜLT ÓRÁS szakszerűen, meglepő olcsón vállal javításokat. Rákóczi u. 36. sz.